“fogaritma”m SIfir diyenlere

“logaritma”ya Sifirdan baslamak isteyenlere
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iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

— kosetast

1) 2° *3 = 32 olduguna gére a y1 bulunuz.
2) (y+ 1)® = 125 olduguna gére y yi bulunuz.

3) 4 =20 olduguna gore z nin deger arahigini bulunuz.

— acitklamal ¢oziim
Logaritma, islii sayilarla dogrudan iligkilidir. Bundan dolay: konuya tislii sayilardan baz alistrmalaria bag-
hyoruz.

1) 22%3=32 = 227%=2° = a+3=5 = a=2

2) (y+1=126 = (y+17°=58 = y+1=5 = y=4

3) 47 = 20 esitliginde 20 yi 4 {in bir tam say kuvveti olarak yazamadidimizdan mevcut matematik bilgileri-
mizle z yi bulamayiz. Fakat z nin hangi iki reel say: arasinda oldugunu bulabiliriz.

Bunun igin 20 yi 4 {in kuvvetleri arasinda yazmaliyiz.

42 = 16 ve 4° = 64 oldugundan 42 <20 =47 <4® = 2<z<3

1. 5<-1=25 3. 3™ =100
olc}u?una gbre, x asagidakilerden hangisine olduguna gére, m sayisi agag@idaki reel sayi ara-
egittir? liklarindan hangisindedir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A) (1, 2) B) (2, 3) C) (3, 4)
D) (4, 5) E) (5, 6)
o2
g
5
-2
4. 2 =96
2. CARRALEY: T

olduguna gobre, X i¢in agagida verilen esitsizlik-

olduguna gére, 4*~*~Y ifadesi agagidakilerden lerden hangisi dogrudur?

hangisine esittir?

Ay <x<7 B)7<x<8 C)8<x<9
A1 B)4 C) 16 D) 64 E) 256

D)9<x<10 E) 10 <x <11
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iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

— kosetast
5%~ 1=20
olduguna gbre, x agagidakilerden hangisine egittir?
A) log 20 B) log,,5 C) logg10 D) log100 E) log100

— aciklamali ¢oziim

Logaritma Fonksiyonu ve Logaritma isleminin Tanum

Bir énceki kdgetasinda 4% = 20 esitligini saglayan z degerini logaritmadan dnceki meveut matematik bilgileri-
mizle bulamayacagimizi sdylemistik. Sadece z nin hangi iki reel say! arasinda oldugu hakkinda yorum yapa-
bilmistik. Artik z nin degerini bulabilecegimiz yeni bir islem tanimlayacagiz.

y=a" & x=log Y {y nin a tabanina gére logaritmasl x tir.)
a ve y belirli iken x'i bulma iglemine logaritma iglemi denir.
Ornegin, 4° =20 = z=log 420 (20 nin 4 tabanina gore logaritmasi z dir)

2"=5 = m= 10925 (5 in 2 tabanina gdre logaritmast m dir)

Kogetaginin Gozlimii:

551 =20 = 55" =20 = 5% % =20 = 5* = 100 => x = log,100

1. 6P =12 3. log,24 ifadesi asagida verilen sorulardan

.. " . . . . hangisinin cevabidir?
olduguna gére, x asaidakilerden hangisine
esittir? A) 24 sayisinin hangi kuvveti 3 tiir?

2 hangi ti 8 dir?
A) log 6 B) log, 12 C) log,2 B) 24 sayisinin hangi kuvveti 8 dir

1 C) 3 sayisinin hangi kuvveti 8 dir?
D)2 E) 7

D) 3 sayisinin hangi kuvveti 24 tir?
E) 3 sayisint kagla garparsak 24 eder?

karelkok

4. 272 %=5
2. “5 sayisinin hangi kuvveti 2 dir?” olduguna gbre, x agagidakilerden hangisine
sorusunun cevabi agagidakilerden hangisinde esittir?
dogru olarak verilmigtir? A) 1095:1- B) 1092,2_15_ C) log 20
A) 52 B) 2° C) log,2 ‘ . 2
D) log425 E) log,10
D) log,5 E) 10 5 3
11 (BIC[DIC]



— kosetast

iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

a=log,64 ve log zb=4

olduguna gore, a + b toplami kagtlr?'

— kosetast

— actklamaly coziim

a+tb=6+9=15

logzb=4 = (3)*=b = b=9

log,64 = =2° =64 = 2=2% = a=6
~T

a =log, 0,1

b= Iog100,01

olduguna gére, a + b toplamini
bulunuz.

log,,01=a=10"=0,1
=10°=10"=a=-1

log,,0,01 = b = 10° = 0,01
=10°=10%=b=-2

a+b=—1+(~2)=-3 bulunur.

iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

log,m = 2 olduguna gére,
Iong + Iogm1

toplaminin degerini bulunuz.

— actklamali ¢coziim

\. Y,
1. Asagidakilerden hangisi yanhistir? 3. log.64=3
A)5" =10 < x=log10 log(16 =y
B)2*" =20 « x=log,10 2
C)logyx=4 & x=2* l0g;0,25 = -2
D)! °9x3 =5 e x=35 olduguna gére, x-y-z garpiminin sonucu kagtir?
E)log,16=x = x=4 A)-32 B) -16 cyo D) 16 E) 32
=
=
=
<
g
-
4. log 16 =2, log, 8=3, log3=2
2. logg36 +log 425 a 3gb . %
5 olduguna gére, 2 'f ifadesinin degeri kagtir?
toplami agagidakilerden hangisine egittir? b
A) -2 B) -1 c)0 D) 1 E) 2 A) 64 B) 36 C)25 D) 18 E)9
12
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Bu kogetaginda logaritma igin énemli olan iki sorunun cevabini &grenecediz. Sorulan gbrdikten sonra bu

muydu diyeceksiniz belki ama logaritma konusu igin nemli oldudundan ayri bir kosetasinda anlatarak vur-
gulamak istedik.

1) 5 sayisinin 5 tabanindaki logaritmast x olduguna gére, x kagtir?

logsi;x = 5=5" = x=1

2) 1 sayismin 6 tabanindaki logaritmasi x olduguna gére, x kagtir?
logd=x = 6=1 = =6" = x=0
O halde;

log a= 1ve loga1 =0

Koégetaginin Goziimii:
logam=2 = 3%=m = m=9

long + logm1 =log,8 + Iogg1 =1+0=1

log,2 + log,1 3. log,y =0 ifadesinde x iki basamakil bir dogal say-
toplami asagidakilerden hangisine esittir? dir.
A)2 B) 1 )0 D) -1 E)—2 Buna gbre, x + y nin alabilecegi en biiyiik deger

agagidakilerden hangisidir?
A) 11 B) 50 C)98 D) 100 E) 198

*
2
S
g
—
loggx =1
4 logsa =
log,y =0 . 0g:a=75
olduguna gére, x-y garpimi agagidakilerden olduguna gére, log za + log, V3 ifadesinin de-
hangisine esgittir? geri kagtir? |,
A)3  B)6 C)21  D)13  E)42 A)3 B) 2 )1 D)0 E) 1
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— kosetast

iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

1) log10 = x ve log1 =y olduguna gbre, x + y toplamini bulunuz.

2) loga = 2 ve logb = 1 olduguna gére, a + b toplamim bulunuz.

3) log(log10) + log,{log100) toplamini bulunuz.

— aciklamali ¢oziim

Bayagi Logaritma
Tabani 10 olan logaritmaya “bayag logaritma” denir.
log, x = logx seklinde gosterilir.

Bayagi logaritmanin (tabani 10 olan logaritma) tabanini yaz-
mamiza gerek yoktur. Omegin, log5 ifadesini goérdiglimiizde
log,,5 i diistinmelisiniz.

1) log10=x => log, 10 =x=x=1dir.
logl=y = log,,1=y = 10Y=1 = y=0dr.
x+y=1+0=1bulunur.

2) loga=2 = Iogma =2 = 10%=a = a= 100 dir.
logb=1 = logmb =1 = b=10dur
a+b =100+ 10 = 110 bulunur.

3) log(log10) = Iog(log101 0) = log1 =0 drr.
Iogz(log100) = logz(logm100) =log,2 = 1 dir.
log(log10) + log,(log100) = 0 + 1 = 1 bulunur.

.

log1 = Iog101 =0

log10 =log, ;10 = 1
log100 = log,,100 = 2

log10" = log ;10" =n

1.

2.

log1 + log10 + log100 3.

toplami asagidakilerden hangisine egittir?

A)6 B)5 C) 4 D)3 E) 2 A)2

karelkok

Asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) log6 = log,, 6 dir.
B) log10 = loga3 tidr.
C) log100 = log,4 dir. 4.

4
D) log10® = log,B4 dir.

E) log0,1 = Iog3% dir. A) 16

14

B)4 )1 D) % E) L

loga(log‘lOOO) + logs(log10)

toplam: asagidakilerden hangisine esittir?

B) 1 c)o D) -1 E) -2

log 1x =log(0,01)

olduguna gore x kagtir?

16
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iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

2. ine? + log10?

— kosetast
Asagidaki ifadelerin degerlerini hesaplayiniz.
1) Ine 2) In% 3) in(log10) 4) log(ine)
— actklamali ¢coziim
Dogal Logaritma
Taban! e olan logaritmaya “dogal logaritma” denir.
log x = Inx seklinde gdsterilir n gibi 6zel sayilardan biri de e sa-
% sexiinde go ’ yisidir. Bu sayiyi Eulerin buldugu
Omegin loge5 = Inb tir. kabul edildiginden amisina “Euler
. sayis1” denir ve e harfiyle gosterilir.
1) Ine= Iogee =1 dir.
xeR olmak zere, x in alacag! gok
2) In 1 —x = log, 1 ox = &= 1 bu‘ytjk ve gok kiiciik degerler igin,
e e 1 X
» . (1 +—) ifadesi 2,71828182845...
= ef=e” = x=-1di X
3) In(log10) = In1 =log 1= 0 dir. sayisina yaklasmaktadir.
Bu degere e denmigtir.
4) log(line) = log1 = 0 dir. g § .
e = 2,71828182845 ... irrasyonel
sayidir.
o
1. In(x +y — 2) = log (y ~ 5) 3. log,(Ine)
olduguna gore, x kagtir? ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A)-3 B) -2 C) -1 D)o E)1 A) -2 B) -1 C)o D)1 E)3
i&
2
B
g
=

4. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

toplami asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4  E)5

15

B) In8 = log 8

A) log30 = logm30

C) ln(log?_2) =0
D) In(ine'®) =0
E)log10+ine=2



iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

— kosetast

1) Iogs(log2(2x - 4)) = 1 olduguna gore, x i bulunuz.
2) Iogz(8-2x+ 2) = 3x — 5 olduguna gore, x i bulunuz.

3) In(log(2x + 8)) = 0 olduguna gore, x i bulunuz.

— aciklamal ¢oziim

1) logy(log,(2x—4))=1 = logy(2x —4) = 31
\__/ RN
= 2X—4=2° = 2x-4=8 = 2x=12 = x=6
2) logy(825*?)=3x-5 = 82%*2=2%"5
\_/

= 23‘2x+2=23x—5
= 2*"5=0%"5 o x+5=3x-5 = 10=2x = x=5
3) in(log(2x+8))=0 = log,(log(2x +8))=0
\-'/
= log2x+8)=e’ = log,y(2x +8)=1

\__/

=> 2X+8=10 = 2x=2 = x=1

1. logg(log,(x + 2)) = 1 3. log,(log,(5x + 11)) = 2
olduguna gore, x kagtir? olduguna gore, x agsagidakilerden hangisidir?
A) 18 B) 20 C)24 D) 28 E) 30 A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
,&
2
S
§
== ]
4, log 1 (1~ logpx) = -1
2. log,(27-3) = 2x— 3 ‘ 8
olduguna gére, x kagtir? olduguna gbre, —12- degeri kagtir?
, X
A)4 B)S C)6 D7 B8 A)4 - B)9 c)12 D) 16 E) 27
16
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iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

— kosetast

(x) = log, _ (25~ x%)

fonksiyonunun tamimlh oldugu kag farkh tam sayi degeri vardir?

— actklamali ¢oziim

Logaritma Fonksiyonunun Tanim Kiimesi

f(x) = log ,_,h(x) fonksiyonunun tanimli olmasi igin

u(x)

u(x) > 0, u(x) = 1 ve h(x) > 0 olmaldir.

1
2- loga(xz +5)

Buna gbre, f(x)=

- 2 . L .
f(x) = log(x_ 1)(25 — x°) fonksiyonunun tanimli olmasi igin fonkisyonunu tanimsiz yapan X

Xx—1>0,x-1=#1(x=2)ve25- X2 > 0 olmalidir. tam sayilarinin garpimi kagtir?

esitsizlik sistemi halinde ifade tanimsiz olur.

gozilirse

5-x)5+x)>0 Burada yalniz paydanin 0 olmasi
x-1>0

2—log (X’ +5)=0 =

X -5 v 1 5 Ioga(x2+5)=2 =
(B-x)0E+x) - $ toopoF (L - ¥ +5=9 = x=2vex=-2di.
X -1 - - ﬁ T+ Carpimlar 2-(-2) = -4 olur.
\. S
SISTEM
Tabloda gdrilldiigi gibi fonksiyonu tanuimii yapan (1, 5) tir.
Fakat x = 2 tabani 1 yaptigindan ¢Ozim kiimesine alinmaz.
Fonksiyonu tanimli yapan tam sayilar 3 ve 4 olmak (izere 2 tanedir.
1. f(x) = log,(x + 2) ~ 2log(2 — x) 3. f(x) = |Og(x . 2)(_)(2 -x+2)
fonksiyonunun tamimhi olduju en genis reel fonksiyonunu tanimli yapan x tam sayisi kagtir?
say! arahg! asagidakilerden hangisidir?
A)O B)1 - Cc)2 D)3 E)4
A) (e, -2) B) (-, 2) C)(-2,2)
D) (-2, ») E) (2, =)
=
2
-
2
s
=
4. fix)=1lo 1/x-z_d,
2. f(x) = log(x_ 2)(5 -%) (x) 9x - 4) | l
fonksiyonunun tanimh oldugu kag farkli x tam fonksiyonunu tanimli yapan en_kiigitk x tam
sayist vardir? sayisi kagtir?
A)0 B) 1 Cc)2 D)3 . E)4 A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
17 [CTBTA]D]



iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

— kosetast

Asagidaki fonksiyonlarin terslerini bulunuz.

1) f(x) = log,(x — 2) 2)gx)=Inx+2 3) h(x) = 3log,x + 5

— aciklamali ¢cozitm

Logaritma Fonksiyonunun tersi

Logaritma fonksiyonunun tersi {istel fonksiyondur.

Fonksiyonun tersi bulunurken x yalniz birakilir ve sonra x yerine vy, y yerine x yazilir.
1) fix)=logy(x~2) = y=log,(x-2) = 3¥=x-2

= x=3¥+2 = f(x)=3*+2o0lr.
2) g)=Inx+2 = y=Ix+2 = y-2=logx = x=e'"?
= g (x)=e*"Zolur.

3) hix)= 3log,x+5 = y= 3Iogzx +5 = y-§= 3logzx

- y-35
= log?_x=y3—5 = Xx=2 3

x=5
= h'(x)=2 3 olur

1. f(x) = log(x + 1) 3. f(x) = 4log,(x — 3) + 1
olduguna gébre, f“’(x) asagidakilerden hangisi- olduguna gore, f“1(9) degeri kagtir?
ne egittir?
A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5
A)x® +1 B)x®—1 C)5% +1
D) 55— 1 E) 5%+
%
=
5
>
2. f(x) = log(x — 10) 4. f(x) = In(4x?)
olduguna gére, f"’(x) agagidakilerden hangisi- g(x) = In(2x)
ne esittir? , olduguna gére, (fog™')(x) asagidakilerden han-
A)x°-10 B)x'®+ 10 C) 10+ 10 gisidir?
D) 10* - 10 E) 10%* 10 A)e® . B)& C) 2x D) 2 E) &2
| 18 [olcle]c]
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iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

— kosetast

Asagidaki fonksiyonlarin terslerini bulunuz.

1) f(x) = 3% 2) g(x) =5 -1 3)h(x)=e**1_3

— actklamaly ¢éziim

Ustel Fonksiyonun Tersi
Ustel fonksiyonun tersi de logaritma fonksiyonudur.

1) fx)=3 = y=3" = x=logy = f“(x)=logaxolur.
?2) g)=5-1= y=5-1 = y+1=5" = x=log(y+1) = g‘1(x)=logs(x+1)

3 hi=e*""-3 = y=e**'-3 = y+3=¢*"" =x+1=log(y +3)
xX=-1+ Ioge(y+ 3)

x=1-In(y +3)

U

hx) = 1 —In(x + 3) olur.

1. fix) =45+ 3 3. f(x) = 3 + 10X~ 2
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisi- olduguna gbre, f"1(103) dederi kagtir?
dir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
A) Ioga(x —4) B)—3 +log X
C)log,(x~3) D) 3 + log,x
E) log 4(x +3)
<
)
N
_§ .
4. Uygun kogullarda tanimh f fonksiyonu igin,
X
f(x) = e 1— 2
2. f(x) = 2.6° 1 & .
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisi- 3::‘: guna gore, f(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
X X+ 2
. -1
A) —1+logs~)2(- B) ~%+log6x C) --;—+Iogax A) ln[x+2} B) m( 2 J C)2‘In(x )
D) 1+ log,x E) loga";” ‘ D) —In(xz'1) E) In(2x - 1)
19 [CTATEID]



iistel fonksiyon ve
logaritma fonksiyonu

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

— kdsetast 1. f(x) = 3¢
X
EFR—>R’, gR->R' fx)=2x ve gx)= (1) fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-
2 sidir? :
fonksiyonlarinin degisimini inceleyip grafigini giziniz. A) Ay B) y
— aciklamali coziim e
R 1 X
Ustel Fonksiyonlarin Grafigi / [ 1\\ > X
a e R"~ {1} ve x e R olmak iizere, f: R — R, f(x) = a* fonksiyonuna “iistel fonksiyon” denir.
+ . 1\ C) Ay D) y
f:R— R, g: R - R olmak iizere f(x) = 2" ve g{x)= (EJ fonksiyonlarinin grafikleri x degiskenine verilen
farkli degerier yardimiyla cizilir.
3
1 X / 1
x |2 S x (?z") K1) > X i x
2|1 L 3|8 \
7 / - \ E)
1 / 2|4 \ 1§ Y
Tl ek -1|2 ftx =13
0|1
0 1 1
1 ]2 L 1
2 14 - 2 | L *
3|8 > 4 =
X; X
Not: a > 1 ise f(x) = ax fonksiyonu artandir. Not: 0 <a < 1ise f(x)=ax fonksiyonu azalandir. . 1
2, f(x) = —
5
Sonug olarak; fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangi-
sidir?
AY
f(x) = b* f(x) = b*
0<b<1 b>1 } A y B) y
iken iken Ustel fonksiyonlann grafikleri genel olarak yanda verilen egrilerdir.
0. 1) Grafigin hangisi oldugunu da Ustel fonksiyonun tabani belirler. 5
1
___/\_ 1
> X X X
I |
) y D) y
Bir Soru Daha
f(x) = 3* + 1 fonksiyonunun grafigini cizelim.
x | 3%+1 r () 1 « I 1\ X
";“ 10 o f(x) = 3" + 1 fonksiyonunun grafigi 3% in grafiginin 1 br | :
9 ukari 6telenmig halidir.
—1 4 / Y ? E) y
3 o f(x) = 3"+ 1 fonksiyonunda 3 > 1 oldugundan fonksiyon
0 2 artandir. /
1 4 1 X
21 10 X

20

3. fix) ="+ 2
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) y B) \y
——3 /
Ry P}
X X
G Y D) Ay
3~ \
2
> X 3» X
E) y
} / 3 x
3
=
2
g
L1
4, Ly

Yukaridaki sekilde, f(x) = a* fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.

Buna gbre, a-b garpimi kactir?

A) 4 B) 2 c) 1 D) % E)

21 [E[C]AE]



— kosetasi

iistel fonksiyon ve
logaritina fonksiyonu

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

2

1) f(x)= log,x fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

2) g(x)=log(x +2) fonksiyonunun grafidini ¢iziniz.

— acitklamal ¢ozitm

1) f(x) = log,x fonksiyonunun;

Logaritma Fonksiyonunun Grafigi

i) Fonksiyonun tanim kiimesi belirlenir.

ooax=00

 olamadigindan ;

£y eksenini
kesmez

f(x) = 3" fonksiyonunun ters fonksiyonu f"1(x) = log,x tir.

2
 Tanim . xekseni
| Kimest | kositi
Xx+2>0 0=log,(x+2) y=log,(0+2)
: PRI RO S
x>-2 Cx=—1 y==1
Fark Ettin mi?
y
3X
y=x

Bundan dolay1 y= 3* ve y= logsx fonksiyonlarinin grafikleri y = x

iii) x yerine 0 yazilarak y eksenini kestidi nokta belirlenir.

i) y=f(x)yerine 0 yazilarak x eksenini kestidi nokta belirlenir.

Logaritma fonksiyonunu gizerken takip etmemiz gereken t¢ adim vardir.

f(x) = loggx

Ay

X

log.x fonksiyonunda
a > 0 ise fonksiyon
artandir.

logax fonksiyonunda
0 <a <1 ise fonksiyon
azalandir.

dogrusuna gore simetriktir.

y=a‘vey= log x fonksiyonlari a > 0 igin artan fonksiyondur.

y=a‘vey= log x fonksiyonlari 0 < a < 1 i¢in azalan fonksiyondur.

X

g(x)=log, (x +2)
2

22

1.

2

f(x)=log¢ x
2

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) y B) AY

C) \y D) 3

E) y
> X
¢ 5
=2
5
f(x) = Inx =
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Ay B) Ay
/1 > X
1\ =X
C) Ay D) by
_— T
.x / 7
E) y
X
2
23

3.

f(x) = logs(x - 1)

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) AY B) Ay
N 1
= ( B l > X
c) Ay D) Ay

Ay

A
a

f(x) = log,x

Yukarida f(x) = log_x fonksiyonunun grafigi veril-
mistir.
Buna gdore, f(16) kagtir?
5 3
A)-3 B) —— C)-2 D) —— E) -1
) )= © )-5 B

[B]AD]C]



iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

3.

4m* 1 =64
olduguna gére, 3™ * 2 ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir? ‘
A)1 B)3 C)9 D) 27 E) 81
551 =50
olduguna goére, x asagidakilerden hangisine 2
egiftir? .§
3
A) log.50 B) log,10 C)log, 5 =
D) log,,50 E) log100

log, 64 +log4 9
3

toplami agagidakilerden hangisine esittir?

A)1 B) 2 C)3

D)4 E)5

24

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

11.

f(x) = &*

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

A)

Ay B) Ly
> X X
C) 3 D) Ay
> X
E) y

7. log,(2-log,(5-log,(x + 1)) = 1
Iog55 + logmm =1 . o
. olduguna gore, x degeri kagtir?
olduguna gore, m kactir?
: A)2 B)8 C)26 D) 80 E) 242
A) 12 B) 6 c)4 D)3 E) 1 :
8. f(x) = Iog(x N 3)(2 - X)
fonksiyonunu tanimh yapan kag farkh x tam
sayisit vardir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S5
logx = log100 §
olduguna gére, x kactir? ]
g
. . =2
A)1 B) 2 C)4 D) 8 E) 16 9. X) = In(x + 1)
olduguna gore, f‘1(x) agagidakilerden hangisi-
ne esittir?
A)e*+1 B)e* -1 C)1-¢*
D) eX +1 E) eX- 1
10. fx)=2"+3
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisi~
dir?
log,(Ine) + Ine* A)log,(x~2) B) logx -3
toplami agagidakilerden hangisine esittir? C) log,(x—3) D)log,x +3
A)1 B) 2 c)3 D) 4 E)5 E) log,(x + 3)
25

12, y

/f(x) =log,(x + b)

[+

Yukaridaki grafikie x eksenini (a, 0) ve y eksenini
(0, ¢) noktasinda kesen f(x) = log,(x + b) fonksi-

yonu gbsteriliyor.

Buna gére, a-i)-c carpimi kaghir?
A)-2

B) -1 C)o D)1 E)2




iistel fonksiyon ve logaritma fornksiyonu

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1. fix)=5"1 , 5. log,5 = X 10. logg(2x + 7) = logg(3x + 2) 14, f(x) = loggy _ ) — : 7
5 sre. f(— ? olduguna gére, 4** ! degeri kagtir? | olduguna gére, x kagtir?
olduguna gore, f(—1) + f(1) tcplamlhkagtlr. g g g ¢ olduguna gére, x kagtir?
) A)4 B)S C)9 Dy16  E)20 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
A)4 B)6 C)16 D) 21 E) 26 ) ) ) ) ) A) (=0, 1) B) (1, ) 0@ )
D)R-{2} E) (1, «) - {2}
X
15. fx)= (3)
6. log,(x +2)=0 4
olduguna gore, x kagtir? fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi-
dir?
A)-2 B) ~1 c)o D)1 E)2
) o _ 3 11. Inx+2)=1 A) Ly B) Ay
2. 3_§'a?gldakilerden hangisi iistel fonksiyon degil- , denkleminin kékii kagtir? / \
dir .
mi=2" - B) f(x) = 37 Aye+2 B)e+1 Cle __—T T~
4\ D)e-1 E)e-2 X X
) 00~ (¢ ) D) fx) = (-5)"
x - | 0 y D) y
E) fx)= @_) 7. log,(0,25) = n
1
logzs(2m ~3)= S
1
esitlikleri veriliyor. ‘ < / 1\\ X
;“< o B
% Buna gbre, m + n toplam kactir? - ,.§ E) ,
3 g
S A4 B)-2 c)o D)2 E)4 12.  f(x) =log (10 - 2x) =
fonksiyonunun tanim kiimesindeki x tam sayi- 1
larinin toplarm kagtir? 3 X
3. =5
- A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
olduguna gore, x asagidakilerden hangisidir?
A)log.3 B) log.2 C)log,5
D) log,2 E) log,3 8. log,[2 + log,(x + 1)] = 2 16. Ly
esitligini saglayan x degeri asag@idakilerden
hangisine egittir?
5 C)6 D)7 E)8 .
A4 B) ) ) ) 1 — f(x) = log(x + )
ol 1i /2 2 X
13. f: (-2, ©) = R olmak (izere,
f(x) = log(x +2)
fonksiyonu veriliyor.
4 logs (x +1) = —2 Buna gére, f~'(x) agagidakilerden hangisidir? Yukaridaki sekilde, f(x) = log_(x + n) fonksiyonu-
. og{(X+1)=- e
7 9. log,(4log,(3logx)) = 1 A)2*¥—5 B)2*+5 nun gratjgl vefxlmngt;r.
olduguna gore, x kagtir? denkleminin kokii kagtir? C)5° -2 D)5*+ 2 Buna gore, m + n toplami kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A)1 B)5 C) 10 D) 25 E) 100 E) 5¢*2 A1 B)2 C)3 D) 4 E) 5
26 27

M1 e A2 c A3]c 14 £ [15) B [16) B
M1)€ (2 c {13jc 14, E [15] B OB




iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1. f(x)=5"""ise
f=1)=5"""1=5=1vef(1)=5"""=5% = 25 tir.
f(=1) + (1) = 1 + 25 = 26 olur. ;

Yanit E

2. f(x)=a" Gistel fonksiyon ise a > 0 ve a = 1 oimalidir.

(-5)* iistel fonksiyon degildir.

Yanit D
3. =5 = X = log,5 olur.
Yanit C
o~
S
4. logl(x+1)=~2:>(—2~] =X+1 £
2
= 4 =X+1=> X=3olr.
Yanit B
5. |og45=x = 4X=5tir.
4 = 4%.4" = 5.4 =20 olur.
Yanit E
6. log,(x+2)=0 = 4%°=x+2
= 1=x+2
= x=-1olur.
Yanit B
28

7. 10g,(0.25)=n = logz-zj:n = 2"=—1—

= 2"=22 = n=-2dir
1
logas(2m —3) = -

1
= 252=2m-3

= 5=2m~3 = m=4tir.

m+n=4+(-2)=2olur.
Yanit D

8. log,[2 +log,(x + N1=2 = 2%=2+log,(x + 1)
= Ioga(x+1)=2
= 3Z=x+1
= x = 8 olur.

Yanit E

9. log,(4log,(3logx)) =1 = 4" = 4-1og,(3logx)
= Ioga(3logx) =1
= 3" = 3logx
= logx=1
= x=10" olur.
Yanit C

10. logg(2x +7) = log,(3x +2)
= 2Xx+7=3x+2 = x=5olur
Yanit D

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1. In(x+2)=1 = log(x+2)=1

= e'=x+2

= x=e-2olur.

Yanit E

12. f(x) = log, (10 — 2x) fonksiyonunun en genis tanim
kiimesi icin x > 0 ve x = 1 ve 10 — 2x > 0 olmahdir.

10-2x>0 = 10>2x = 5>xolur

f(x) in en genig tanim araligi (0, 5) — {1} dir.
Tanim kiimesindeki x tam sayilan 2, 3 ve 4 tiir.
Toplamlan 9 olur.

Yanit C

13. f(x) =logg(x +2) = y = logg(x + 2)
= =x+2
= x=5-2
= f(x)=5%~2olur.

Yanit C

karelkok

29

X

14. f(x)=logix -3

fonksiyonunun en genis tanim araligi igin,

X—-1>0,x=1=1ve X >0
X+4
Tablo gizersek;
-0 ~4 0 1 +o0
X+ 4 * (L -— (I) +
x-1 - - - G
SISTEM

x—=1=1,x=2dir
Fonksiyonun en genis tanim aralifi1
(1, +o) — {2} olur.
Yanit E

X
15. f(x)= (%) fonksiyonu 0 < % <1 oldugundan aza-

lan bir Gstel fonkisyondur.

Yanit B

16. f(x) = logm(x + n) fonksiyonu x = 1 dogrusunun sa-
ginda oldugundan x = 1 iken x + n = 0 dir.

1+n=0 = n=-1olr

(4, 1) noktast f(x) = log_(x — 1) fonksiyonu iizerinde
oldugundan;

1=log (4-1) = 1=log 3 = m' = 3 olur.
m+n =3+ (-1) =2 bulunur.

Yanit B




itstel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1.

2.

3.

fx)= log(x . 1)(6 ~X)
fonksiyonunun tanim kiimesindeki x tam sayi-
larinin toplami kagtir? :

A)11  B)12 C)13 D)14  E)15

log,4 =x

olduguna gore, 9**in dederi agagidakilerden
hangisidir?

A) 80 B) 84 C) 96 D) 108 E) 144
*
2
S
i

log,(log,(x—1))=0
olduguna gore, log 64 degeri kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)5 E)6

Asadidaki fonksiyonlardan hangisi azalan bir

fonksiyondur? )
A) f(x) = 3* B) f(x)= (-g)
2 -X
C) f(X)=(~) D) f(x)=log x
3 z
E) f(x) = x

30

' A)-2

Ay

1 f(x) = log,x

Yukaridaki sekilde f(x) = log X fonksiyonunun gra-
figi verilmistir.

Buna gore, f(%)+f(27) toplaminin degeri kagtir?

B) —1 cyo D)1 E)2
9*-4.3%=0
denkleminin kokii kacgtir?
A) logg2 B) Iogg4 C) log,2
D) log,4 E)1

f(x) = —Iogz(x + 3)

fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisi-
dir?

A)Flix)=2-3 B)f '(x)=2"+3
C)f 'x)=2%-3 D)f '(x)=2%+3
E)yf ' =2>"3

f(x) = log,(x + 1)

glx)= 4"
olduguna gore, (gof‘1)(1) degeri kagtir?
A) 4 B) 16 C) 32 D) 64 E) 256

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

X -1

9. f(x)—_—ln(“‘ "J

fonksiyonunun tanim kiimesinde kag farkhi x
tam sayisi vardir?

A0 B) 1 c)2’ D)3 E)4
10. a = log,4
b= logs7
c= 109310

olduguna gore, asagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur?

A)a>c>b B)a>b>c C)b>c>a
Dyc>b>a E)c>a>b
11. In(ine) + log V3
toplaminin degeri kagtir?
A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
12. \y
C =
’ Y = log.x

B(25, 0)

A('5, 0)

ABCD dik yamugunun C ve D késgeleri y = Iogsx
egrisi lizerindedir.
Buna gore, A(ABCD) kag birim karedir?

A)20  B)25  C)30 D)35  E)40

karekok

13. x, y z birer tam sayi ve a, b, ¢ sayilar: 0 ile 1 arasin-
da gercel sayilardir.

log450 = x, a

In5=y,b

log335 =Z,C
olduguna gére, x + y + z toplami kagtir?
A)7 B)6 C)5

D) 4 E)3

14, f(x) = &* fonksiyonunun grafigi ile g(x) fonksiyonu-
nun grafii y = x dogrusuna gore simetriktir.

Buna gore, g(x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisidir?

Agx)=e?  B)g(x)=Inx C) g(x) = —Inx

D) g(x) =(_)x E) g(x) = 2Inx

1
e

15. f(x) = log,x
(gof)(x) = x + 4

olduguna gore, g(x) fonksiyonu asagidakiler-
den hangisidir?
A3 +4 B)3*+2 C) 3"
D)3*-2 E)y3*—4
16.

Yukaridaki sekilde f(x):[ogz(—;—) fonksiyonunun

grafigi ile ters fonksiyonu olan f"1(x) fonksiyonunun
grafigi verilmigtir.

Buna gdre, OABC dikdértgeninin alami kag
birim karedir?
A) 4

B) 8 C) 16

D) 32

E) 64




iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1. log3(logz32) =log x olduguna gbre, x in degeri
nedir?

A) 25 D)27  E)9

(1979)

B)16  C)81

2. y= Iog.,(—J{) vex=T7"ise, y nin degeri nedir?

B)-— O-—% DS5§ B7

(OYS 1981)

A)-5

2
3. (log2)? + (Iogo;—) ifadesinin degeri nedir?

A0 B) logv2
D) log(-5)

C) v2log2
E) v2log(y)

(OYS 1982)

4. log,(log, x) = 3 esitligini saglayan x degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)1°  B)10® ©)10° D)10° E)10°

(OYS 1984)

karekok

32

5.

7.

y =log4x in grafigi hangisi olabilir?
3

A
0|/1 ﬁl1

(OYS 1988)

f(x) = logx
(gof)(x) =x +2
olduguna gbre, g(x) agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2* B) 2*-1 C) 2*+1

D) 2*+ 2 E) 22

(OYS 1994)

log,(2log,(3log,(x+2))) = 1 olduguna gore, x

kactir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
(OYS 1997)

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

8. f:(—l,w]—)R
3

fonksiyonu f(x) = logs(3x + 1) ile tanimlaniyor.

Buna godre, ters fonksiyonu belirten f"(x)
agagidakilerden hangisidir?

A)YF(x)=3% B) f(x)=3% +1

D) f’1(x)=§x3;1

C) £ 1(x) =log(3x +1)
x3 +1

E) f(x)= 3

(OSS 20086 II)

9. log,(log,(5x + 6)) = 2

olduguna gore, x kactir?

karelok

A)B B) 8 C)9 D) 156 E)18

(©SS 2007 11)

10.

m]_; e eemarecencens

Yukarida logax fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, f[f(.;_in degeri kactir?

A)-3

B)-1 C)1 D)2 E)3
(O'SS 2009 1)




Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

KOSETASI

1.

& mox WP

10.

11.

12.

KAZANIMLAR
Ioganbn[1 = -nilogab ozelligini kavrar.
n

Yukanidaki 6zelligi tislii - koklii ifadelerin dzellikleri ile uygular.
Carpimm ve béliimiin logaritmasim alr.

Carpimin ve béliimiin logaritmasinda uygulamalar yapar.

Carpmm ve boliimiin logaritmasindan yararlanarak denklem g¢6zer.

3. kiosetasindaki 6zelligi taban iliskisi ile detaylandmr.

1
log.b =
Sa o

6zelligini kavrar.
Bpa .

Yukaridaki dzelligi kesirli ifadelerde uygular.
Taban degisimi yapar.
Taban degisimi yaparak logaritmik ifadeleri ¢arpar.

al°%P = b zelligini kavrar.

21%8° = ¢'°8? gzelligini kavrar.



— kdsetast

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

Asagidaki ifadelerin de@erlerini hesaplayimz.

1) log,81 2) 1092.1.15

4) log 2 5) log 81

3) In%e

6) log 4%

— actklamali coziim

log b" = n-log b
1) log,81=log,3* = 4-log,3 =4-1=4

2) logz% = log,2™* = ~4-log,2 = ~4-1=—4

a® = b olduguna gére, Iogba5
degeri kactir?

log,a® te b yerine a° yazalim.

1
3) In%:lne3=1-lne=—1—-1=~1— s 5 5
1 3 3 3 log sa =§-Iogaa=§
log a,,,b =" log,b L y
4) log.2 = | 2-11 2"11—1
) logg2 =log,2 = —-log2= —-1= 7
log,,b" = % -logzb
5) log,81=l0g,:3* = % .10g,3
ga : 923 3 92
s 4
3 Y g 2 2
I 16 =1 23 =2 Jogo2 === —
6) 1094316 =log,, 5 log2=31=3
1. a=log,32 ve b = log 3 A=log, 81+ Iongs
olduguna gore, a-b carpim kactir? 8
2 5 1
A) = B} 1 Cc)2 D) = E)}5 B =1log+1000 + In—
) ) ) ) 5 ) g+ T
olduguna gore, A-B carpimi kagtir?
A)-2 B) -1 C)o D)1 E) 2
.‘<
2
E
2. Asagidakilerden hangisi yanhstir? S x = log,5 olduguna gore,
1 2 _ log 1 25
A) log——=-2 B) Ine” =2 1
) 1o9755 ) 27
1 ifadesinin x tiiriinden dederi agagidakilerden
Cc = — =
) log 52=5 D) '09%3 1 hangisidir?
3x 2x 2x 3x
A) =2 —== D) — E) —
E) log41=0 ) > B) 3 C)x D) 3 ) >
2
36 [D[CTATE]

— kosetast

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

1) |ogs,/343 ifadesinin degerini bulunuz.

2) m*=n? olduguna gére, logmn4 ifadesinin degerini bulunuz.

— actklamali ¢oziim

1) logsy343 =logs 343
= ’0934'%[3?
= |093§/3—5
5

2in5 = In(3x + 4)

olduguna gére, x kagtir?
2in5 =In(3x + 4)
"= Ins? =In(3x + 4)

=logy38
5 = In25 =In(3x + 4)
=g 093 =7 =25=3x+4 = x=7
. J
3
2) m*=n® = m=nt
logmn® =log 3n* = i~lognn 18
i 3 3
n
4
log_b = 2 olduguna gére, 3. logsJ34 + 2logs+/23 + log100
3 6
log_b” + log ;b + log b ifadesinin degeri kagtir?
toplaminin dederi asagidakilerden hangisine
esittir? A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
2
S
S
S
a=Inyede 3
b= logz-,(‘w"/g‘{w/gj
olduguna gore, a ~ b farki agagidakilerden han- 4. log,,(0,1) + l092(‘"‘/5)
gisine esittir? isleminin sonucu kactir?
5 3 1 1 5 1 1
A)3  B) > S D) - E) — - 5 - 1oogl
) )2 C)2 )4 ),12 A)-1  B) 3 c)-1 D) 3 )3

37



— kosetasi

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

1) Iogz42 +log,,3 *+ 109244 toplaminin degerini bulunuz.
2) 2-109362 + Iogasg toplaminin degerini bulunuz.

3) log15 — log6 + log4 ifadesinin degerini bulunuz.

4) Iogaba6b4- logaba4b2 farkinin degerini bulunuz.

— actklamal ¢coziim

Carpimin ve Béliimiin Logaritmasi
Carpimin logaritmasi carpanlarin logaritmalart toplamina esittir.
Ioga(x-y) = Iogax + Iogay
1) Iogz42 + 109243 + 109244 = Iogz4(2-3~4) = 1092424 =1
2) 2-log,e2 +log, 9 = logasz2 +10g,.9 = log, 4 + log,.9
= 10936(4-9) = 1093636 =1

Bolimiin logaritmast, payin logaritmasindan paydanin logaritmasinin
¢tkariimasina esittir.

log, (—3) = log,x ~ log,y

3) log15 ~ log6 + log4 = 109(156'4) =log10 =1

afp?

\.

1~ In2 ifadesinin egiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A (g)
C)in g—)

1 = Ine oldugundan

B) m(?_)
e
1

E) in(2e)

1—In2=lIne-In2

= In(—g—) olur.
2

4) log,a°* - log_a*b? = logab(;;,—gz—) = log,,a%? = log_,(ab)? = 2-log_ ab = 2

3 7 5
1. log— + log-- =
og7+ogs+log3 3.
toplaminin degeri kagtir? egittir?
A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2
) ) ) ) A) log(x

N
S
2. In-e—+ln19~+ln§- 4.
5 e 2
toplaminin degeri kagtir?
A)-2 B) ~1 c)o D) 1 E)2 A)4
38

2

3
y J B) log[xzéyJ C) log(xzéz}
z LY

D) log(x*-z-y®)

2logx — 3logy + logz

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine

E) log(z-x-y?)

In(x-y)=7 ve ln[i) =5
y

olduguna gore, Inx degeri kagtir?

B)5 C)6 D)7 E)8

[c[Db]c[c]

— kosetast

logaritma fonksiyonunun ézellikleri

1) log,2 = a ve log.3 = b olduguna gbre, logs72 nin a ve b tiiriinden degerini bulunuz.

2) In2 =x, In3 =y ve In7 = z olduguna gore, In(—4—9——) ifadesinin degerini x, y, z turiinden bulunuz.

108

— acitklamaly ¢cozitm

log,72 = log(2°-3%) = log,2° + log,3”
=3-log.2 + 2-log,3

1) logs72 sayisindaki 72 yi asal carpanlarina ayirarak yazalum.

=3a+2b log(a + b) = loga + logb
olduguna gére, a min b cinsin-
2 In( 1_;)3 J _ ln(33 : ZZJ = 1n3® + 22 — In7? den degjerini bulunuz.
7 log(a + b) = loga + logb
=3-In3 + 2-In2 - 2-In7 log(a + b) = Iog(a-b)
=3y +2x-2z atb=ab = b=ab-a
=> b=a(b-1)
b
= a= b1 olur.
. y,
1. log,2=a 3. log312=a
log,5=1b log2 =b
olduguna gobre, 109350 ifadesinin a ve b tiiriin- log3 =c

den degeri agagidakilerden hangisidir?
A)2a+b B)2b+a

D) 3a +2b

C)2a+3b
E)a+b

2. log3 =x
logs =y

olduguna gore, log135 ifadesinin x ve y tiiriin-

den degeri asagidakilerden hangisidir?
A)x+y B)2x +y

D)3x+y

C)x+2y
E) x + 3y

olduguna gore, log13 {in degeri asadidakiler-
den hangisidir?

A)a-b-c B)a-2b-3c
C)a-3b-2c Dya-3b-c
E)a+3b-c¢

=

=2

K

g

=

4, log,24! = a

olduguna gore, log, 25! ifadesinin a tiiriinden
degderi nedir?
A)a-2 Bya—1

Dya+2 E) 2a

Cla+1
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— kosetasi

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

1) In(xy)=5 ve ln(i} =3 olduguna gére, x in degerini bulunuz.
y .

2) log2 = 0,301 ise log(0,002) + log200 toplaminin degerini bulunuz.

— aciklamali ¢ozitm

1) In(x-y)=5 = Inx+Iny=5

X toplanirsa
In —)—/— =3 = Inx~Ilny=3

2) log2 = 0,301

l0g200 = log(2-10%) = log2 + log10? = log2 + 2
10g(0,002) + 109200 = log2 + (~3) + log2 + 2
=1+ 2-log2

=-1+2.(0,301) = 0,398

2Nnx=8 = Inx=4 —= x=¢

10g(0,002) = log(2-107%) = log2 + log10™ = log2 + (~3)

4

log5 = 0,699 ve A = 22.5"

olduguna gdre, logA nin degeri-
nin tam kismu nedir?

logA = Iog(212 -513)
= Jog(2"2.5"2.51)
= Jog(10'2.5)
=12 + logs
=12 + 0,699 = 12,699 olur.

logA nin tam kisrmi 12 dir.

1. log{a-b)=4

ol

olduguna gore, a kacgtir?

A) 1—10- B)1 C) 10 D) 100 E) 1000
2. In(x3-y?)=6
In(-x—) =2
y
olduguna gore, x kagtir?
A) % B) 1 C)e D) &? E) e®

karekok

40

3.

4.

log3,65 = 0,5623

olduguna gore, log3650 dederi agagidakilerden
hangisine egittir?
A) 1,5623 B) 2,5623

D) 2,4377

C) 3,5623
E) 3,4377

logx = ~4,2210
. . 100 . - —
olduguna gore, log— ifadesinin degeri kagtir?
Jx
A) —2,2210
D) 2,105

B) 2,2210 C) 6,2210

E) 4,1105

[E[PICTE]

logaritma fonksiyonunun ézellikleri

— kosetast
1) log5 = x olduguna gbre, log2 nin x cinsinden degerini bulunuz.

2) log 3= a olduguna gore, Iog186 nin a cinsinden degerini bulunuz.

log,163

lo 7
921 3

3) log,,7 = a olduguna gbre, degerini bulunuz.

— actklamali ¢oziim

1) log2 yi bulabilmek igin 2 yi, taban ve verilen sayiya benzeterek
yazmaya caligalim.

log2 = log%: log10 ~log5 =1- x olur.

log40 = a

18
2) logys6= 10918(-3—) =10g1g18 ~log1g3 =1-a olduguna gére, log25 i a cinsin-

den yaziniz.

3) l0gy163 _ logyy(21-3)  logp121+logy3 _ 1+logy3 1000
7 7)  logy 7 - 103 a-logy3 log25 = log—,
logz1| 7| logaq 3
= log1000 - log40
ifadesini a cinsinden yazabilmemiz igin Iogz13 U a cinsinden =3-a
yazmamiz gerekir.
21 \. Y,
109213 = Iogz17 = log2121 —log,,7= 1-—-a
logy163 1+logy3 1+1-a 2-a
7) a-logn3 a-(1-a) 2a-1
'0921(—) 921 (1-a)
3
1. log,,6 = x 3. logs=a

olduguna gore, log2,5 in a cinsinden esiti aga-

olduguna gére, log,,2 nin x cinsinden degeri
gidakilerden hangisidir?

asagidakilerden hangisidir?

(Iog2,5 = Iog(—2—5-) olarak yazmay dene)

Ayx+1 B)x—1 C)1-x 10
D) —x E) x—1 Aa-1 B)a+ 1 C)1-a
D)2-a E)2a~—1
*J
S
N
g
—
2. log2 =m
4. log5 = 0,699

olduguna gore, log25 in m cinsinden degeri

" agagidakilerden hangisidir? olduguna gére, log200 ifadesinin degeri agagi-

dakilerden ha.ngisidir?
A) 3,301
D) 1,699

A)1-m B)2-m

D)2-2m

C)1-2m

B) 2,699
E)2m -2

E) 1,301

C) 2,301
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— agtklamali ¢coziim

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

— kosetast

1) log.3 = a olduguna gére, log,,25 in a cinsinden degerini bulunuz.

2) log,5 = x olduguna gére, logs40 in x cinsinden esitini bulunuz.

=1
log;b = log,a

1) logs3 =a ise logs5 -1
a

2 2
1099725 = 109,352 = =-logs5 = -
927 9q3 3 1993 33

2) logy5=x ise logs2 =i—

logs40 = logs(5-2%) = logs5 + logs2®
=1+3-logs2

veya log,b=x = log,a=—

log, b ile log, a sayilar: birbirlerinin carpmaya gére tersidir.

1
X

Iogak =Iogx3 o

egitligini saﬁla yan x degerlerinin
toplami kagtir?

logsx =
93 logsx

= (Iogsx)z =1
=>log x = 1 veya log x =1

=x=3" veya x=3"=

wi=

1 _10
3+ —=-——olur.
3 olur.

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

— kosetast

1 1
+ N .
1) 109535 ———109735 toplaminin degerini bulunuz
3 2 .
2) + ———— toplaminin degerini bulunuz.

log,72  log,;72

— actklamali ¢cozitm

ifadeyi paya cikararak ¢oziim yapmamiz gerekir.

) 1 1
logs35 log;35

= lOg355 + 109357

= l0935(5 7) = IOg3535 =1 olur.

3 2
2) 4+ = 3.l0gsp2 + 2-l0gs5 3
logy72 ' logg72 - o972 972

=log7,2% + logy,32
=10g7,8 + log7,9

=10g7,(8-9) =logy,72 = 1 olur.

1. log,5=a

olduguna gobre, Iog1259 un dederi agagidakiler-

den hangisidir?

a

A) 3a 4
3

2
By = ¢ =2 2
) % )73 D3

2. log 2 = x

olduguna gore, 109250 ifadesinin x cinsinden

degeri agagidakilerden hangisidir?

A)x +2 B) ’“2’2 o))

D) 2x + 1 gy 2X*1
X

3a
E) 7

karelok

X+ 2
X

42

Iogsx =a

olduguna gore, log,(3x) + Iogx9 ifadesinin de-
geri agagidakilerden hangisidir?

2 2
A)a+2 B)w C) a” +1
a a
a a+2
D E
)a2+1 ) a+1

109218 =a
Iog36 =b

olduguna gére, a nin b cinsinden degeri asagi-
dakilerden hangisidir?
(log,2 yi b cinsinden yazabilir misin?)

A) 2b ~-1 2b+1 3b -1

Paydada logaritmik ifadelerin bulundugu sorularda logaritmik

1
1

1+

I0g35

isleminin en sade bigimini yazi-
niz.

1 1
1+1logs3 logs5 + logs3

= =log.s5 olur.
logs15 915

2 1 1 1

1 1
+

logz21  log;21

toplaminin degeri asagidakilerden hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

karekok

+ -
logig6 10gs6 log,6
toplaminin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)S

43

1 1 1
logx(y2) * Tog,(xv2) * 10g;(xy2)

isleminin sonucu kactir?

A)-2 B) -1 c)0 D) 1 E) 2

2 . 12 . 4
log,36 Iog%36 log ,/536

igsleminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?

A)1 B)2 C)4 D)6 E)8



. logaritma fonksiyonunun ozellikleri
— kdsetast

1) log,5 = a olduguna gére, log, 45 in a cinsinden dederini bulunuz.

2) log2 =x ve log3 =y olduguna gbre, log, 12 nin x ve y cinsinden egitini bulunuz.

— actklamaly coziim

Logaritmik bir ifadeyi farkl bir tabandaki iki tane logaritmik ifadenin orani seklinde yazabiliriz. Logaritmadaki
bu igleme taban degisimi diyoruz.

Iogab ifadesini ¢ tabaninda;

log b

log.b=
%a log.a

seklinde yazabiliriz.

Omegin, log,3 = 19953 _ In3 _ log3

logs2 In2 log2
1) 10935 = a veriliyor. a sayisi 3 tabaninda verildiginden log, 45 1 3 tabanina gevirerek yazahim.

logs45 _logy(32-5) logs3® +logs5  2+a

logy545 = = = =
logz15  logs(3-5) logs3 +logs5 1+a

olur.

2) log2 = x ve log3 =y verilyor. log, ;12 yi 10 tabanina gevirerek yazalim.

logyg12 = log12 - log(3~22) - log3 + 2log2 _ log3 +2log2 ~ y+2x
log15  log(3-5) log3+log5 log3+1-log2 y-x+1

olur.

logs logy33
1. I loggs=—32 =932 =
[} og3 1. log,3 00132 3. log.2 = x
I olduguna gore, log20 dedgeri asagidakilerden
w2985 oo qq gy, N7 _ log,7 hangisidir?
logg11 “ng Y gisidirs
' A) X +1 B X+2 C) 2x —1
Yukarida verilen egitliklerden hangisi yanhistir? x-1 2x -1 x+1
A) Yalniz Il B) Yalniz Ii C)lvell D) 21 E) Xt
X+1 2x +1
D) Il ve HI E)ill ve IV
;&
R
K]
§
g
4, log3 = a
2. log,3 =m log5 = b

olduguna gore, logs3 ifadesinin esiti agadidaki-

olduguna gore, 1093072 ifadesinin egiti agagida-
lerden hangisidir?

kilerden hangisidir?

m-1 m+1 m
A) —— B c a+2b a+2b a+2b-3
m ) m )m+1 Al a-—1 B) a+1 ©) 2a -1
2
D) == F) D42 2a-3b-3 2a-3b+3
m+1 m-1 D) . E ,
—a a+

44 [B]c[D]E]

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

— kdsetast
1) logz3-log38 g¢arpiminin sonucunu bulunuz.

2) Iogze-log316-an§ garpiminin sonucunu bulunuz.

— actklamalr ¢coziim

Logaritmik ifadeler carpiliyorsa ve iglerinde ortak sayilar varsa sadelegtirme yaparak sonucu bulabilmemiz igin
sayilarin tabanlarini degistirmemiz gerekir. Yazim daha kolay oldugundan genelikle 10 tabanina cevririz. - -

1) log23-loga8 carpimindaki ifadeleri 10 tabanina gevirerek yazalim.

log,3-log38 =~ e -g—~ =l0g,8=3

2) jog,e-logs16-Iny3 = log,e -logy2* - In32

log 410-Iog81e-ln9-logx =1

~ log,e-4-logs 2-—;--In3 olduguna gdre, x i bulunuz.

log10 loge log9 logx _

_ o Joge legZ log3 _, log4 2log9 loge log10
logZ leg3 lege log x
g
=2=pl0gyx=2
Bu sorularda yaptigimizi formiil haline getirirsek; log 4
_ = x =16 olur.
log,b-log,c = log_c olur. L )
Omnegin; log,3-log,5 = log,5
10936~I0g63 = |0933 =1 dir.
1. log,2-log,25 3. log,3-log,4-log,5 ...-log,,64 = A dir.
garpiminin sonucu kagtir? logsA = Iogzx
A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5 olduguna gore, x kagtir?
A)1 B)2 C)4 D)8 E) 16
i3
3
g
-
. -log,100-1 =]
2. Iogs3-10932-1092(“1“] 4 Inv3 %% 098 = 109 . .
25 olduguna gére, x asadidakilerden hangisine
» » ? *
carpiminin sonucu asagidakilerden hangisidir? esittir?
. 16 E) 64
A2 B)-1 C0 D1 E) 2 A2 B4 C8 D )
45 [(BTATB]C]




logaritma fonksiyonunun ézellikleri logaritma fonksivonunun ozellikleri

— kdsetast

— kosetast

7!0972 + 31 + 10935 _ 2!09 43 x'°925 + 5Iogzx =50
igleminin sonucunu bulunuz. olduguna gére, x i bulunuz.

— actklamali ¢ozitm

— agzklamalz coziim

Bir dnceki bliimde a* in {iste! fonksiyon, log,x in logaritma fonksi-
yonu oldugunu ve birbirlerinin ters fonksiyonu oldugunu 6gren-

a'°9b° - clogba

ot Omegin; 3°%7 = 7'°93
misfik. 10g,5 .. clog,11 n2 o
. n
(x) = a* = £'(x) = log x (Y4 yos:27 1199 = 5% olur. 32 =8
a N o o -
(Fof~")(x) = x = a"°%* = x olur. isleminin sonucunu bulunuz. Buna gdre, O'd"i""a gore, x1 :’""”’"z’
0} — O ne . oHlnx
37 yog227 _ /352 yiogs 27 X992 + 51°%9% = 50 (X902 = 209K —, 12 = ™)
Jogrz _ 5 (3f4)02% = (2°) o
2 599X 4. 5log% = 5q (XI0925 = 599 oldu gundan) 32"+ =§‘
1+logs5 _ o1 qlogs5 = (23 Jlog227 4% =gy X o
31+1083° - 31,3060 . 3.5 15 (27) 2.509%= 50 = 59%% = o5 =
2 =
ogz2? — = Inx=1
1 1 1 =(2 )3 = 5!092x = 52
Qlogs3 _ 109,23 _ 51028 _ (209232 32 _ f3 , , = x=eolur.
5 3 log x =2
=273 =(3°)3 =9 = 0% - y
log;2 1410935 _ Hlogs3 = _ = _
792 4 3 2 2+15-+/3 =17 - /3 olur. o x=22=4 olur.
. J

1 1. Asagida verilen esitliklerden hangisi yanlistir? 3. glogx , Jlog2 . 4
1. 5logs3 3. 250945 10g.8 _ glog 3 log,7 _ -log,2 « 8
A) 3°95° = g% B) 2% = 793 olduguna gore, x degeri kagtir?
ifadesinin degeri kagtir? ifadesinin degeri asagidakilerden hangisine
. esittir? gerl asag g C) 7/°9% = yloa? D) 3™ = ¢log,3 A1 B)5 C)10  D)20  E)100
A)2 B)3 C) 4 D)5 E)9 £y X = 3095
A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64
3 S
s o
S S
2, 5°9°%= g
log(logv10, -2 + log,3 ) Ina In5 _
2 Inx 4. 1000(ea?10) _ 572+ log, olduguna gére, 3'°%% ifadesinin a cinsinden 4. 5"~2.a7=-25
. e +lne=5 isleminin sonucu kagtir? degeri agagidakilerden hangisine esittir? olduguna gore, a degeri kagtir?
olduguna gére, x kagtir? 1 1 1 1 iy 2 ’
A) -5 B) 1 C)0 D) i E) 5 A)a Bya+2 C)a-2 D) 2a E)a A) 1 B) 1 C)e D) &2 E) e®
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 e
46 [B[D[C]E] 47 [OELC[D]




logaritma fonksiyonunun ozellikleri

2.

log,27 — Inve
igleminin sonucu kagtir?

1 3 '
A) — B) 1 C) — D)2 E) =
) 3 ) ) 5 ) )

logy \/ﬁ

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisine

egittir?

1 1 3 5
A) — B) — C) — D —
)z B3 ©OF D1 B-

log 4 + log s

53 5

toplaminin sonucu kagtir?
A) -1 B)O C)1 D)2 E) 4

/9

karveko

48

log3 =x
logs =y

olduguna gore, log675 ifadesinin esiti agadi-
dakilerden hangisidir?

A)y2x +y B)x+y
D) x + 3y

C)3x+y
E) 3x + 2y

n(x-y?)=7

{9~

olduguna gore, y kagtir?

A)e? B)e™ C) 1 D)e E) e?

Iogzo4 = a olarak veriliyor.

Buna gore, IogzDZS in a cinsinden esiti agagi-
dakilerden hangisidir?
Aa-1 B)1-a

D)2 -2a

C)2a-2
E)-a

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

7. log,3 = a olarak veriliyor.
Buna gére, logz749 un a cinsinden esgiti agagi-
dakilerden hangisidir?
1 2 1 2 3
— = _— — E) —
A a B) a ©) 3a D) 3a ) 2a
8. loggx + L = 4 esitligi veriliyor.
log,3
Buna gore, Iog(loggx) ifadesinin degeri asagi- B
dakiler hangisidir? 3
o
]
A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4 =
In11
9. In4
ifadesi aga@idakilerden hangisine esittir?
A) Iog411 B) Iog114 C) log,,2
D) log,22 E)In44

10. log5-log;100
igleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2 C)3

D) In10 E) log 20

log,3
oy
2

ifadesinin degeri kagtir?

A) —;— B) % C)1 D)2 E)3

12, x°95 + " 4 og(Ine) = 8 esitligi veriliyor.
Buna gore, x kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5




logaritma fonksiyonunun ozellikleri

log,16 + In(iz)
e

toplaminin degeri kactir?

A1 B)2 C)3 D)4

A =log ;5(3V3)

E)5

E) 2

E)2

B=log42
2
C =In1
olduguna gore, A + B — C igleminin sonucu kag-
tir?
A) -2 B) -1 c)o D)1
logg3 + loggv5
toplaminin sonucu kagtir?
1 1 3
A) — B) — C)1 D) =
) 7 ) 3 ) ) 5
log4 = 0,602
olduguna gore, log32 degeri kactir?
A) 1,505 B) 1,605 C) 1,805
D) 2,505 E) 2,605

karekok

50

5. log;,4 — 10g,(0,25) ~ log 127
9
toplaminin sonucu kagtir?

29

A1
) 10

19 27
B) — 2L
) 10 © 10 E)4

6. 2In6 ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisi-

dir?
A)in3 B)In10 C)In12 D)In18 E)In36
7. log2 + log5 + log10 + Ine
toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
1
8. log {3 +log4 (Tj
7 2\1?
toplaminin sonucu asagidakilerden hangisine
egittir?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E) 2

logaritma fonksiyonunun izellikleri

9. Inx = 3 olarak veriliyor.

Inm

ifadesinin degeri kagtir?

A) —;— B)1 C)2 D) E)3

N|o

3
10. 'n(;z-)
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A)In3 +2 B)in3—-2

D)In2 +3

C)in2-3
E)2-1In3

11. logx — 3logy + 2logz

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

_ 2
A 1og 5 B) log(%]
D) Iog[ X;z ]

3

c Xy
) log( > ]
2
E) Iog{xs";: ]

12. log(a + b) = loga — logb esitligi veriliyor.

Buna gbre, a nin b tiiriinden degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

b2 b2 b2
b? -1

A) ——
)b—1

karekok

13. log,7 = a olarak veriliyor.
log.63 ifadesi agagidakilerden hangisine esit-
tir?

a+2
a

A) —;- B) % C)

a~-2 E) a

a a+2

D)

14.

log,6 = x olarak veriliyor.

Buna gore, log1854 ifadesinin x tiiriinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

2x ~1 3x —1 3x
B C
A 3x -1 ) 2x ~1 ) 2x -1
3x -2 3x+2
E
D) 2x -1 ) 2x -1
13. log,5 = a olarak veriliyor.

Buna gore, logs15-logs3 carpiminin a cinsinden
degeri asadidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

a-1 a+1 a
i 27 Ccy ——
A) a B) a ) a-1
a 2
Dy = gy a8 +1
) a+1 B a1
16.  (25)°%2*
ifadesinin degeri kagtir?
1 1 1
— — —_ D) — E)1
A) 27 B) 25 © 16 ) )




logaritma fonksiyonunun ozellikleri

1. log,16 + '"(gz‘) = logzz4 +Ine?

=4-log,2 + (-2)-Ine

=41+ (-2)-1
=2 olur.
Yanit B
2. A=log 5343 = log 5(/3)° = 3.log V3 = 3
B= log,2=log, 2=-1 -log,2 = —1
2
C=h1=0
A+B~C=3+(-1)-0=2olur.
Yanit E
3
s
§
——
1
3. loge3 +logg5 = log.»3 + logs52
1 1
=-2—loga3 + —2—10955
1 1
LY LT
5 + 5 1=1olur.
Yanit C

4. log4=0,602 = log2” = 0,602 = 2.log2 = 0,602

= log2 = 0,301
log32 = log2°® = 5-l0g2 = 5(0,301) = 1,505

Yanit A

52

5.

109324 - IOQ4(O,25) - lOg1 27
9

=log,s 22 _jog,47! - log, »3°

2 3
= 'glogzz - (—*1)!0944 - [3)10933
2 3 29
=— 1+ —=— olur.
5 2 10
Yanit D
6. 2In6 = In6% = In36 olur.
 YanitE

7.

8.

log2 + log5 + log10 + Ine = log10 + 1 +1

=1+1+1=3olur.

Yanit C
log4 3 +log [1) log (3 1)
1 175 7919 7
3 512 3 12
log !
=logyq—
54
log (1)2
= 1|l =
3 2
1
= 2log4 —=2 olur.
-2
2
Yanit E

logaritima fonksiyonunun ozellikleri

9. Inx=3

In x?/; =In\/3w/x3»x =In\f§/x_4
4
=In2‘§/;<7=lnx5

=i-lnx=i-3 =2 olur.
6 6

10. 1n(i) =In3 - Ine? = In3 - 2Ine
e2

=|n3-2-1

=[n3 — 2 olur.

x-2z2
= log 7— |olur.
y

12. log(a + b) = loga — logb

log(a + b) = log(-g)

a+b= = a=ab+b?

oo

= a-ab=b?
= a(l-b)=b?

2

= a= olur.

Yanit C

Yanit B

11. logx — 3logy + 2logz = logx — logy® + logz?

Yanit D

Yanit B

karekok

53

1
13. log,7 = log;3=—
09,7 =a = logy .
log,63 = log,(7-3%) = log,7 + log, 3
=1+ 2-!0973

2 a+2
=14+ == olur
a a

Yanit C

14, log,6 =x = log,(2-3) = x = log,2 +log,3 = x
= 1+ l0923 =X
= I0923 =x-1

logo54  log,(3%-2) I09233+log?_2
294 _ l0g -

logyg54 = =
%6 l0g218  log,(32-2) log,3? +logy2

_3-log,3 +1
2:logp3 +1

_3-(x=1)+1
T2 x—-1)+1

_3&x~-2

olur.

Yanit D

1
15. log.5 = log.3 =—dr.
0g,5=a = log, S

10931540953 = 109515 = logs(5~3)
= 10955 +log,3
=1+ l0953

1 a+1
= 14— = — olur.
a a

Yanit B

16. (25)'090.24 = (52)1095—14 - (52)—l0g54
= 5—2-logg4
= (510954)—2

=472 = T1S— olur.

Yanit C



logaritma fonksiyonunun ozellikleri

B —
logze  logse

igleminin sonucu asagidakilerden h"angisidir?

A)In10 B) In6 C)in3
D) In2 E) In1
2. log,(2" - 30) = log,,,8
oldu@una gbre, x kagtir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. log,3 = a olarak veriliyor.

Buna gore, |096J§ ifadesinin a tiiriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?
a+1 a-1 1~a

A = B =~ © =

D)y1-a E)2-2a

4. e41n2 +1 01094

toplaminin degeri kagtir?

A) 12

B)14 C)16 D)18 E)20

karelok

5.

7.

8.

2-loggx = Iogs(3x +4)

olduguna gore, x kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
log125-log 81
log9-log25
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) — B) — C)1 D)2 E)3
) 3 ) ) ) )
log2 = 0,301
olduguna gore, log(%] degeri kagtir?
A)-2,301 B) 2,096 C)-1,096
D)-1,398 E)-2,398
logx = a
log Y =b

olarak veriliyor.

Buna gbre, log y ifadesinin esiti agagidakiler-
den hangisidir?

b 2b a a 3a
- B) — C) — D) — —
A) a ) a ) b ) 2b E) 3b

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

1. 1
+ -1
logyxy  logyxy

isleminin sonucu kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

10. log,,2=a
Iogms =b

olduguna gore, log540 n a ve b cinsinden de-
geri asagidakilerden hangisidir?

A)a+2b+1 B)a+2b—1
C)a+3b+1 D)a+3b—1
E)a-3b +1
S
11. log6! = a §
log15 = b =

olarak veriliyor.

Buna gbre, log6 + 3log2 toplammnin a ve b cin-
sinden degeri agagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmigtir?

A)a-b B)a+b C)a-b
D)a—b +1 E)a-b—1
12. log2=a
log3=b

olarak veriliyor.

Buna gore, log 4s2dinaveb cinsinden egiti aga-
Gidakilerden hangisidir?

2-2a 2-a 2+ 2a
e fadiiod Cc) —— =22
A 2b-a+1 B) b-a ) 2a~b -1

2-a+b b-a

B E) ——

D) b+a-1 )b+a—1

13. f(x) = log (x + 1)

olduguna gore, f(2)-f(3)- ... -f(31) igleminin so-
nucu kactir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)S5

14, X5 4 5™ = 250

olduguna gore, x asagidakilerden hangisidir?

A) % B) 1 C)e D) &2 E) e®
15. 5310952 + 3logg4

toplaminin degeri kagtir?

A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14
16. A

log,81
log,, 16 9
B Cc

ABC dik iiggeninde, AB L AC
|AB| = log,,,16 birim
IAC| = log,81 birim

Yukarida verilenlere gére, Alan(ABC) kag birim

karedir?

16 8 5

1 g D) 2 E)2
A) 3 B) 4 C) 3 ) > )




iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1.

2,

3.

4,

log,5 = a olduguna gére, log 15 in dederi | 5. a®=b olduguna gére, log, a® kagtir?
3 5 v b :
nedir? A)2 B)8 ot ¥ pd
1 a a-—1 .
Ala=g Blz=1 03 (OSS 1989)
a a+1
D)a~1—1 B a .
(OYS 1985)
log1656 =a, log2=b, log3=c
olduguna gére, log23 iin degeri nedir? 6. log2 = 0,301 ve log3 = 0,477 olduguna gére,
A) a-2b-3c B) a-3b-2c C) a-b-3c log360 in degeri kag olur?
D) a-2b-c E)a-b-c A) 2,731 B) 2,556 C) 3,043
(OYS 1986)
D) 1,987 E) 1,865
(OYS 1989)
=
s
D
2
=
log(a + b) = loga + logb olduguna gdre, b nin a
tiiriinden degeri nedir?
A) 1 B)2 +1 c)-2 7. 10935 = a olduguna gore, loggzs in degeri nedir?
a+1 a a-1 ) a
D)a—1 Fyaz] A)a B) 2a C)a D)5 E)Va
a-1
(OYS 1987) (OYS 1991)
In(xy) = 2a
ln(—;-(,-) =2b
olduguna gore, x in pozitif degeri nedir? .
8. logs3 + logsa = 1 olduguna gore, a kagtir?
A) & B) eP2 c)e*? . .
D) ae & o Ag BF O3 D2 B
(OYS 1992)
(OYS 1987)
56

12. ! e
1092 6 IOQ3 6
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
1
A) — B) 1 C)2
3
D) logg2 E) logg3
(LYS 2010)

iistel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

9. log,,2=a
Iong =b
olduguna gore, log1072 nin a ve b tiiriinden
degeri agagidakilerden hangisidir?
A)2b -~ 3a

B)3a-b C)3a-2b
D)3a+2b E)2a + 3b
(OYS 1996)
3 6 12
10. log, 24 * Tog ;24 * 109, 24
isleminin sonucu kactir?
A)1 B)3 C)6 D)8 E) 12
(OYS 1998)
by
S
11. log,5=a

olduguna gére, 10951 5’in degeri kagtir?

A) a B)a+1 C) a
a+1 a a+3
D) 8+3 E)f'é?.
(LYS 2010)

(1. soruya ¢ok benziyor degil mi?)

13. 1'den farkli a,b,c pozitif gercel sayilar igin

1
log,b=—
Ga 2

log,c=3

2

olduguna gére, log, 2| ifadesinin degeri
cVa

kactir?

5
C) =
)3

A)—z- D)-6 E)-5

(LYS 2010)

5
B) =
)2




Logaritmali Denklemler ve Esitsizlikler

KOSETASI

L A L o o

ot
- e

12.
13.
14.

KAZANIMLAR

Logaritma tanmimim kullanarak logaritmik denklemleri ¢dzer.

Uslii ifadeler igeren logaritmik denklemleri ¢ozer.

Koklii ifadeleri igeren logaritmik denklemleri ¢ozer.

Logaritmik ifadelerin i¢ ice verildigi logaritmik denklemleri ¢ozer.

Ikinci dereceden fonksiyon igeren logaritmik denklemleri ¢ozer.
Logaritmamn ¢arpma 6zelligini kullanarak logaritmik denklemleri gdzer.
Logaritmanin b6lme 6zelligini kullanarak logaritmik denklemleri ¢ozer.
Logaritmik ifadelerin tabanlarin: esitleyerek logaritmik denklemleri ¢ozer.
Kokleri logaritmik ifadelerden olusan iiste] denklemleri ¢ozer.

Logaritmik denklemleri ikinci dereceden denklem yardimi ile ¢dzer.

. Logaritmik ifadelerden olusan iistel denklemleri ikinci dereceden denklem yardimiyla

¢Ozer.
Logaritmik denklemleri her iki tarafin logaritmasim alarak ¢6zer.
Logaritmik esitsizlikleri ¢ozer.

13. kosetagim detaylandirir.




— kosetast

logaritmali denklemler ve egitsizlikler

Iog(x +2)(Zx - 5) = 1 denklemini sadlayan x degerini bulunuz.

— aciklamaly ¢coziim

denklemlere doniistiirebiliriz.
log,, , (2x—5)=1= (x+ 2)!=2x-5

=>X+2=2x-5

Logaritma tammuni kullanarak logaritmik denklemleri 1. dereceden

Iog(ZX . 2)[3x —-6j=1

denkleminin ¢Oziim kiimesini bulu-

=>x=7 nuz.
(2x +2)" = |3x - 6|
= 2x+2={3x— 6|
X2 2ise
2x+2=3x-6=>x=8
x<2ise
2&X+2=-3x+6=>x= -;1
4
= 4{—=,8
e {3}
\_ w,
1. log,(2x +8)=5 3. log4 (3x - 5)=-2
esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han- 4
gisidir? olduguna gore, x kagtir?
A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 A)5 B)6 a7 D)8 E)9
;‘\S
3
S
4. log,, , 3)(Zx -3)=1
2. log s(x + 1) = 4 esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han-
olduguna gére, x kagtir? gisidir?
A)S B)6 C)7 D)8 E)9 A2 B)3 C)4 D)5 E) 6
60 [ETDICTE]

— kosetast

logaritmalr denklemler ve esitsizlikler

log,(8-2*"?) = 4x — 1

denklemini saglayan x degerini bulunuz.

— actklamall ¢cozitm

kabilir.

log,(8-2** %) = 4x ~ 1 = 8.2%* 2 = 2%~
= 23'2x+2 = 24x-1
= 2x+5 - 24x—1
= X+5=4x~1

=>xXx=2

Hatirlatma:

a"=a" = m=n

Logaritma tanimini kullandiktan sonra kargimiza Ustel denklem ¢i-

log(2* 3% =x

olduguna gdre, y nin x cinsinden
degerini bulunuz.

X3 =6
= 2%.3% = X.5%
23 =3

:>2y=x:>y=§dir.

\. J
1. log,(27-3%) = 2x ~ 1 3. log,(5* %) =0
esitligini saglayan x degeri kagtir? olduguna gére, x kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S
-~
S
E:
§
=
2. log,(32-2% ") = 2x — 4
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden a n3by _
hangisidir? 4. l0g,5(57-37) = a
olduguna gore, a min b tiriinden degeri agagi-
A) {2, 4} B) {4} C) {3, 6} dakilerden hangisidir?
D) {6} E) {4, 6}

61

A)% B)% C)b D)2b E)3b
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logaritmalr denklemler ve esitsizlikler

— kosetast — kosetast
log,/x +1=1 log,(log,(x + 1)) =1

esitligini saglayan x degerini bulunuz esitligini saglayan x degerini bulunuz.

— actklamall ¢oziim

— actklamali ¢ozitm

Logaritmantn tanimini kullandiktan sonra kargimiza koklii denk-

Logaritmanin tammini kullandiktan sonra kargimiza yine bir lo-
lemler cikabilir. Kékli denklemlerde genellikle her iki tarafin esit

garitmik denklem c¢ikabilir. Bu durumda tekrar logaritmanin tanimi

dereceden kuvveti alinir.

loggx +1=1=3' = fx+1
=82 = (Jx+1)?

denklemini saglayan x degerini

bulunuz.
=9=x+1 Logaritmanin tanimindan;
=X=8
(Jx—2P =4=x-2=4
= x=6
§ .
3. log = Yx2 —19 =2
1. log,Vx + 4=3 95
esitligini saglayan x dederi asagidakilerden olduguna gére, x asagidakilerden hangisi ola-
hangisidir? bilir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70 A)3 B)5 C)6 D) 10 E) 12
.‘:
=
K]
§
-~
2. logy /6 — X =1
3
4, fog ——(2x-5)=2
esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han- x+1
gisidir? olduguna gore, x kagtir?
A)-3 B) -2 C)-1 D)0 E)1 A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
62 [OTATED]

kullanilir.

logs(logz(x +1))=1= Iogz(x +1)= 3!

—x+1=23

3’0g9(I°gz(I095k» - 1

denklemini saglayan x deéerini
bulunuz. )

3109flog,(logsx)) .. 50

=x+1 =78 = log,(log,(log.x)) = 0
=>x=7 = log,(logx) = =1
A = logx = 2!
= x=5%=25
\_ W,
1. log,(log,(x — 2)) = 1 3. log,(25 + log,(22 + x)) = 3
esitligini saglayan x degeri asagidakilerden han- olduguna gbre, log,x kagtir?
gisidir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
5
ey
2. 10g.(25-log.(x + 3)) =3
95(25-logy(x + 3) 4, log,(3-log,(4-log,(5x)) = 1
esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han- . . .
gisidir? olduguna gore, x kagtir?
A)60 B)S0 C)120 D)180  E)240 A1 B)2 C)3 D)4 E)5

63 [ETE[CTA]




logaritmal denklemler ve esitsizlikler

— kdsetast
log,(x* + 3x) = 1

denkleminin ¢dziim kiimesini bulunuz.

— actklamall ¢oziim

den denklem gikabilir.

log4(x2+3x)=1 = X2 +3x=4"
= xX*+3x-4=0
= (x+4)x-1)=0
= x=-4 veya x=1

= Cbzim kiimesi = {~4, 1}

Logaritmanin tanimint uyguladiktan sonra kargimiza ikinci derece-

log(x_ 2)(2x -4)=2

denkleminin ¢6ziim kiimesini bulu-
nuz.

(x-22=2x-4

= X —dx+4=2x—4
= X¥-6x+8=0

= (x~4)(x-2)=0
= x=4 veya x=2

x = 2 logaritma fonksiyonunu tanim-
siz yaptigindan ¢bzim kiimesi = {4}

olur.
. J
2 -
1. logz(x2 -x)=1 3. log,(x” — 9) = 3
denkleminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
hangisidir? A)-3 B) -1 )0 D) 1 E) 3
A) =2, 1} B) {2} C){2. 1}
D) {~1} E){2, -1}
i§
w2
o~
2, log (2 + 5x + 19) = 2 4. log,(¢—2xy +y?) =2 ve log,(x + 2xy +y*) =2

esitligini saglayan x degerlerinin garpimi kagtir?

A) -6 B) -5 C) -2 D)5 E)6

64

olduguna gore, x-y kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

— kosetast

| logaritmalr denklemler ve esitsizlikler

1) log,x + 10935 = 2 esitligini saglayan x degerini bulunuz.

2) logy(x —2) +logy(x — 1) denkleminin ¢dziim kiimesini bulunuz.

— aciklamali ¢ozitm

Logaritmanin ¢arpma ozelligini kullanarak logaritmik denklemleri

logaritmanin tanuminl uygulayacak gekle dénistiririz.
1) logx+log,5=2 = loga(x~5) =2

= x-5=3

= x-5=9

9
= X= =
5

2) logg(x—2) +logg(x—1) =1 = logg(x —2)(x - 1) =1
= (x-2)(x-1)=86"
=X -3x+2=6
=>x-3x—4=0
= X-4)x+1)=0

= X=4 veyax=-1

=-1 igin logs(x -2) ve logg(x - 1) fonksiyonlan tanimsiz

oldugundan —1 kdk olamaz.

Co6z{im kiimesi = {4} olur.

Logaritmik denklemlerde buldugu-
muz x degerinin logaritma fonksiyo-

. nunu tanimsiz yapmadigina dikkat
etmeliyiz.

1.

log.x +log,3 = 2 3.

olduguna gore, x kagtir?

A)5 3)139 C)%Q- D)7 B2

2
S
-4
2
S
-
1 1
e e 2 3
log, 3 ' logg3 4.
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A3 B~ o4 D)2 E)5
2 2
65

log,,(x - 3) +log, (x + 2) =1

denkleminin ¢o6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A){5. 4} B) {5, -4} C){-5. 4}
D) {5} E) {4}
! I I 2.2
0g, X + og%x+ og,, X =3
olduguna gore, x kagtir?
A)1 B)2 c)3 D)4 E)5
[E[D[D]C]



logaritmalr denklemler ve egitsizlikler logaritmali denklemler ve egsitsizlikler
— kosetast — kdsetast
!OQZ(X + 1) - IOQZ(ZX - 1) =1 |093X = ]091y
3
denkleminin ¢oziim kiimesini bulunuz.
olduguna gbre, log(x-y) ifadesinin degerini bulunuz.
— aciklamaly ¢coziim
\ . — agtklamall coziim
Logaritmanin béime Gzelligini kullanarak logaritmik denklemleri ¢ €0z
logaritmanin tamimini uygulayacagimiz sekle doniigtiririz. Tabanlan benzer olan Iogaritrhik ifadelerin tabanlarini esit hale
log2 — logx — log(x — 1) = 0 . - R
_ x+1)_ i getirerek logaritmik denklemleri ¢dzebiliriz. U N
log,(x + 1) ~log,(2x~ 1) =1 = log, (Zx - 1] =1 ‘denklemini saglayan x degerini _ e
bulunuz. : loggx =log4y = loggx =logg-1y logsx = log 1 ¥
3 ' v ; 5
X +1 _al 2
= 2x-1_ 2 log T 0 = logx = -log,y olduguna gére, log x kagtir?
x. P
log.x = log.y ™" =
= x+1=4x-2 o2 _qo0oq = 10g5X = 10g,y 1 logsx =log-2y =
x-(x=1) = x=y ' = x=~§ = xy=1 g 1Iogy:>
= x=1 = x-(x-1)=2 _ . SRTTE T
o x—220 log(xy) = log1 = 0 olur. logsx _ 1
logsy 2
= x=2veyax=-1 :
1
= x=2olur. log,x = o) olur.
\. W,
\ )
1. log,(5x—1)—log,(x ~ 5) = 2 3. In3 - In(x +2) = 1
ini sad geri itligini sadlayan x degeri asagidakilerden
denklemini sadlayan x degeri kactir? ﬁzln g;?:dlnr? glay: g sag 1. log,x = 3 + log,y . 3. logx = loggy
A)S B)7 C)9 D) 11 E) 13 olduguna gore, 1 degeri kagtir?
) A) 1—-e B) 2+e C) 2-¢ olduguna gore, X kactir? 19 g 1ogxy gert kaghr
2 e e y A) = B) — C) 1 D)2 E)3
32 3-2e A)2 B) 4 Cc)8 D)16 - E)32 3 2
D) E)
2 e
\\A
S
] =
S g
]
~
4, logyx = L esitligi veriliyor.
3 10953
J J 2. loggx =log,y esitligi veriliyor.
- 1) = 4, log, X +5 ~log x-2=2 =
2. log(x + 1) — log(x = 1) = 1 2 2 8 Buna gare, log,x ifadesinin degeri kagtir?
denklemini saglayan x degeri kagtir? olduguna gére, x kaghr? Buna gbre, log,(x-y) ifadesinin degeri kagtir? B -
9 10 11 13 37 11 13 3 S 1 1
A) — B) 1 C)— D) — E) — = — —_— A)O B)1 C) - D)2 E) - L -
)7 B )3 )5 )5 A 35 B)3 Oy D)4 E) ) ) ) 5 ) ) 3 A) B) 2 c) 1 D)3  E)5
66 [D[DIETA] 67 [CTA[E[C]




— kdsetast

logaritmalr denklemler ve esitsizlikler

£ +2*-12=0

denkleminin ¢bziim kiimesini bulunuz.

— aciklamali ¢coziim

= t=-4veyat=3tir

Déniigim uygulanarak ikinci dereceden bir denklem elde edilebilir.
442-12=0 = (20?+2°~12=0 (2*=tolsun)
= P+t-12=0= (t+4){t-3)=0

= t=2=4 = x= log,(~4) tammii degildir.

= t=2"=3 = x= log23 ve CK = {|0923} olur.

§-2.4+2=0

denkleminin ¢éziim kiimesini bulu-
nuz,

2=t olsun.
£-2t%+t=0

= P -2t+1)=0
= =0 veya t=1
= 2*=0 veya 2= 1
= x=0olur.

= CK. = {0}

1. 25 -

5 =0

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {1} B) {1, 8}

D) {0, 1}

C) {0}
E) {0, 5}

2, - (V3 -6=0

denklemini saglayan x degeri agadidakilerden
hangisidir? ‘

A)-2 B) —1 C)o D)1 -  E)2

karekok

68

9 -4.3-5=0

denkleminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A){1, 0} B) {1, log 4}

D) {log,5} E) 1}

C) {0, log,5}

16°+4*~12=0

denkieminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {log,5} B) {1, log,3}

D) {log,6}

C) {log,5}
E) {log,3}

[CIE[DTE]

logaritmali denklemler ve esitsizlikler

— kosetast

logx —~ Iogxg =1

denkleminin kdkler garpimini bulunuz.

— actklamali ¢coziim

cadiz.

Iogax - Iogx32 =1 = Iogax - 2~logx3 =1
= t“%=1 = ?-t-2=0

t=logx=2 = x = 3% =9 olur.

t=logx=-1 = x=3'1=%- olur.

Bu késetasinda logaritmall fonksiyonlarla olusturulmusg logaritmik
denklemi ikinci dereceden denkleme gevirerek ¢dziimiini yapa-

1
= l0gsX — 2+ —— =1 (log x =t olsun)
9% logsx 3

= ({-2)t+1)=0= t=2veyat=-1dir

Iogzx + Iogx3 -4=0

denkleminin ¢oziim kiimesini bu-
funuz.

Iogzx = (Iogx)2 dir.

(Iogx)2 +3logx—4=0

= (logx + 4)(logx—1) =0
= logx =—4 veyalogx =1

= x=10"* veyax=101

= CK ={107% 10
Kokler carpimi 9%:3 bulunur. \. /
1. logx — log, 1 0°=—4 3. log,x ~ log,8 = 2
denklemini saglayan x degerlerinin garpimi denkleminin ¢6ziim kiimesi agadidakilerden
kactir? hangisidir?
_ 1 1 1
A1 B)10® c)102 D)0t E)O A) {5,2} B) {5.4} C) {2,8}
D) {2, 8} E) {4, 8}
5
—~
§
=
2. log’ = logx’ + 3 4. (Inx)? - =0
denklemini sadlayan x degerlerinin garpimi denkleminin kékler garpimi kagtir?
kagtr? AL 'B)1 ce D& B
A1 B0 ©102 Dpy1®  E)10* 2
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logaritmalz denklemler ve esitsizlikler

— kogetagst
21095x + 21 — loggx 3

denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.

— actklamali ¢ozitm

2loggX 4 p—logex o ologgx __g___ =3
2!095x

= (t-2)(t-1)=0

= x=51veyax=5°=1

= C.K. ={5, 1} olur.

Logaritmik fonksiyonlarin Gs halinde oldugu logaritmik denklemleri
ikinci dereceden denklemlere gevirerek ¢oziimiini yapabiliriz.

(2'°9* = t olsun)

= t+%=3 = £-3t+2=0

= t=2"99"=2 veyat= 2% = 1

= logsx =1 veya Iogsx =0

K3 : 90— 32 +inx

denklemini saglayan x dederini
bulunuz.

X" = 3™ oldugundan
I™* =90 323 =
™1 9.3 =90 =
10-3™ = 90 =
F*=9=3 =

Inx=2=> x=e° olur.

\.. J
1. 31092x =9 4lnx + 41 ~Inx 5
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden denklemini sagdlayan x degerlerinin ¢arpimi aga-
hangisidir? gidakilerden hangisidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A)e2 B)e™ C)e D) e? E) &®
B
3
S
.
x(x + 1)
log.,x In( 2 ) -
2. 495 _ 21°%5% = 12 3 =1
denklemini sadlayan x degeri agagidakilerden denklemini saglayan x degerlerinin toplami
hangisidir? kagtir?
1 1
A) ry B) 3 C)1 D)3 E)9 A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
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— kosetast

logaritinall denklemler ve egitsizlikler

1) X = @3 esitligini saglayan x degerlerinin ¢arpimini bulunuz.

2) x'°9 = gx denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.

— actklamal ¢ozitm

nan logaritma fonksiyonunu tabana indirmekdir.

Logaritma fonksiyonu bir bilinmeyenin kuvveti ise yapmamiz gereken en énemli hamle is durumunda bulu-

Bunu yapabilmek igin ise verilen denklemde her iki tarafin logaritmasini almaliyiz.

1) x™ = 3 ifadesinde her iki tarafin e tabanina gore logaritmasini alalim.

nX™ = InEe®) = Inx-Inx=3-Ine = (nx)’>=3
= Inx=+3veyalnx=—/3 = x=e" veyax =& tir.
= Kokler garpimi eJi-e‘J5 =e’=1olur.
2) X% = 9x ifadesinde her iki tarafin 3 tabanina gére logaritmasini alalim.
log3(x'°93x) =log,(9x) = log,x-log,x = log,9 + log,x
= (Iogsx)2 =2 +log,x
= (Iog:,)x)2 ~logx—2=0 (log,x =tolsun)
= £-t-2=0 = (t-2)t+1)=0
= t=logx=2veyat= Iog3x = -1 dir.
= x=32=9veyax=3'1 =% olur.
= CK ={9, -;-} bulunur.
1. X = o9 3. xnx = X
e
denk!e.m_inin kokler carpimi asagidakilerden denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir? hangisidir?
1 2 3 :
Mg BT Oe Dt Be A {% e} B) {1, &) o) e
. ZACH BT
S e
2
§
-~
2. X%%* = 252 4. Xt = g2
denkleminin kéklerinden biri asagidakilerden denkleminin koéklerinden biri asagidakilerden
hangisidir? hangisidir?
1 .
A B) 1 C)5 D) 25 E) 125 A Be?2 e D) 1 E) e?
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lbgaritmall denklemler ve esitsizlikler

kii- etas logaritmaly denklemler ve esitsizlikler
— RKogeias — kdsetast
log,25 + log,(a ~ 2) < 3 esitsizliginin en genig ¢6ziim arali@im bulunuz, 1) log4(x — 1) > -2 esitsizliginin ¢dziim kiimesini bulunuz.
: 2

— actklamali ¢coziim — actklamali ¢ozitm

Logaritmali esitsizlik sorularinda;

log ¢ (x ~ 1) > -2 esitsizlijinde
i} Logaritma fonksiyonunun tanim kiimesi incelenir. =

2
i) Esitsizlik icerisinde verilen sayilar logaritmik olarak ifade edilir. ot a) Ciniana i) Tanim kiimesi, x—1>0 = x> 1 dir.
iify log,f(x) < log_g(x) sekline getirilen esitsizlikte, 3 3 . log 4 (loga(x — 1)) > ~1
. . o e egitsizligini saglayan a tam sayila- ii) log4(x-1)>-2 = logy(x-1)>log,4 . 3
a>1ise f(x) < g(x) (a > 1 ise esitsizlik yon degigtirmez.) rinin toplamini bulunuz. 3 3 3 T s Kimesin bu
O<a<1isef(x)>g(x) (0<a<1iseesitsizlik yondegistirir) | ,_ .59 — a<4 L o if,’z sizliginin ¢6ziim kiimesini bulu-
. - . o ; ; i) log4(x —1)>logs4 esitsizliginde -
ifadelerine dikkat edilerek en genis ¢dzlim araligi bulunur. 24250 = ga>-2 3 3 Tanm kimesi igin;
Buna gdre, 3 > 0 oldugund. -
o oldugunaan 0<l<1 oldugundan x -1 <4 = x<5tir. X-1>0=x>1ve
Iog425 + Iogz(a — 2) < 3 esitsizliginin; 4a<a+2 = 2<2a 2 log,(x—1)>0=x—1>1=x>2olur.
i) Tanim kimesia-2>0 = a>2 dir. ‘=>1<a x>1vex<Slse 1 <x<5olur C.K = (1. 5)bulunur. log;(logo(x ~1) > -1 =
ii) log 425 + logz(a -2)<3 = l092252 + Iogz(a - 2) <log,8 a <4 ve 1< a egitsizliklerini saglayan . 3
a tam sayilari 2 ve 3 tir. log ; (loga(x —1)) > log; 3 =
= —2—-!0925 +log,(a - 2) <log,8 2+ 3=5o0lr. 3 ¢
L ) » log(x—1) <3=x~1<8=x<9
= log,(5-(a - 2)) < log,8 x>2vex<9ise C.K =(2 9) olur.
18
iif) logz(5a - 10) < log,8 esitsizlijinde 2 > 0 ise 5a ~ 10<8 = ax 5 - J
a>2ve a< 18 = 2<ac< 18 olur. K. = 2,33- bulunur.
5 5 5
1. log,(x - 1) <1 3. 2<log,(x-7)<4 1. log 4 (x +1) > -1 3. -3 <logq(x-2)<-2
esitsizligini saglayan x tam sayilaninin toplami esitsizligini sadlayan kag farkli x tam sayisi 5 3
kagtir? vardir? esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplam: esitsizligini saglayan kag¢ farkli x tam sayisi
? ?
A2 B3 C5 D6 E9 N8 B9 C)10 DT E)12 kagtir? vardir? ,
A)4 B)5S C)6 D)7 E)8 A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
I~
S =
3 s
2. log,2 + log,(x —3) <0 5 3
esitsizliginin en genis ¢oziim aralig asagidaki- 2. log4 9 +log;(2x-6)>0 £
lerden hangisidir? 4 2
7 4. logy49 + log,(2 —x) < 1 esitsizliginin ¢bziim kiimesi asagidakilerden | 4 log 1 (logz(x - 1)) > —1
A) (3. 9) B) (3' —) €)3,3) esitsizligini sadlayan kag farkhi x tam sayisi hangisidir? 2
vardir? 19 25 esitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi var-
7 A [s, —) B) (3. 4) ©) (3 = :
D)I[3, 5 — i dir?
)13.9) E) [3' 2) A)0 B)1 c)2 D)3 E) 4 6
D) [3, 4) E) [3, 5) A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
72 [C[B[DJA]
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logaritmali denklemler ve egitsizlikler

1. log,(3x - 6) = 2

denklemini saglayan x degeri asagidakilerden

hangisidir? .

A)3 B) 4 )5 D)6 E)7
2. log,(25-25) = 3x - 3

esitligini saglayan x degeri kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
3. =

log m3 2

esitligini saglayan x degeri agagidakilerden

hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
4, log(In(x + 1)) = 1

esitlidini sadlayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?
Aye® .2

B)e' -1 cye'?

D)e'®+1 E)e®+2

karekok
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7.

log,, _ 516 =2

denkleminin ¢o6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) {2, 6} B) -2}

E)R

C) {6}

D)@

Iogx3 + Iogxz16 =2

esitligini saglayan x degeri asagidakilerden han-
gisidir?
B) 3 C)2v3 D)4

A)2 E)2

logz(4x) —log,x = 2

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {2, 4}

B) {1.2, 3, 4} C)R

D)R' E)R™

log,x? =log 1y
2

olduguna gore, Iogx(x-y) ifadesinin degeri kag-
tir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E) 2

logaritmali denklemler ve esitsizlikler

10.

11.

255 2.5%* 14+ 25=0

denklemini saglayan x degeri agagidakilerden

hangisidir?

A)1 B) 5 C)10 D) 15 E) 25
Inx + Iogxee2 =3

denkleminin kokler garpmmu kacgtir?

A) 1 B)e C) &2 D) e® E) e*
2I093x - 82

denklemini saglayan x degeri agadidakilerden
hangisidir? E

A)3®

B) 3* c)3° D) 3° E) 3’

karekok

12. x99 = 27

denklemini saglayan x degerlerinin ¢arpimi

kagtir? -
1

Al —

) 3

B) 1 C)% D)3 E)%

13. log,2 + log,(x ~ 2) < 2

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kagtir?

A)12 B)14 C)16 D)18  E)20

14. ~2glogq(x-3)<-1
2
esitsizligini saglayan kag farkhh x tam sayisi
vardir?

M1 B)2

c)3

D) 4 E)5




logaritmali denklemler ve esitsizlikler

olduguna gore, x agagidakilerden hagisidir?
A) log,5 B) 109210

D) Iogs10

© Q) log, 2
E) log5

2. eX=5

olduguna gore, x agagidakilerden hagisidir?

'A) 3In5 B) 2In5 C)In5

p) In5 ) InS

2 3

' karekok

551 g =12
olduguna gbre, x asagidakilerden hagisidir?
A) 109512 B) Iog125
D) log,5

C) l0953
E) 109510

e®_3.65=-2

denkleminin kékler toplami asagidakilerden
hangisidir?

A) In2 B) In3 C)In4

D) In5 E) In6

8.
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5. log,3 +log,(a—1)=3
olduguna gére, a kagtir?
14 11 7
A) — B) — -
) 3 ) 3 C)3 D) 3 E)2
6. 3-logyx = log, %1—
denklemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
7. log,x = log 2

esitligini saglayan x degerlerinin garpimi kag-
tir?

1 1
A)4 B) 2 C)1 D) — —_—
) ) ) )3 By
in(6 — &) = 2x
olduguna gbre, x kagtir?
A) In6 B) In5 C)ind
D) In3 E) in2

Iogaritmall denklemler ve esitsizlikler

9. log,(x + 4) — log,x = 1
denkleminin kokii kacgtir?

A) 1 B)2 c)3 D)4 E)5

10. 2logx = log(x® — 3x + 12)

denklemini saglayan x degeri agagidakilerden
hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

13. InVX + Inx + Inx? = 14
denklemini saglayan x degderi asagidakilerden
hangisidir?
A)e B) e? c)ed D)e* E) e®
14. x°9%=1000
olduguna gére, x aga@idakilerden hangisi ola-
bilir?
1 1 5
A)102  B)103 ©)10” D)102 E)10

karekok

11. log(a — 2) = loga — log2

denklemini saglayan a degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)3 B)4 C)5

D)6 E)7

12.

(logax)2 + h:)gax2 =8

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A){1,3} B) (37, 3%

D) {37 3%

C){332 3%
E) {9}

15. log1(3x) <log4(x + 4)
2 2
esitsizliginin en genig ¢dziim arahid: agagidaki-
lerden hangisidir?
A) (=, 0)

D) (2, «)

B) (~eo, 2)
E) (-2, 2)

C)(©,2)

16. 0<logy(x~1)<3

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A)(0,2) B)(0.7)

D)[2, 9)

)7
E) [2, +o)




logaritma fonksiyonunun ozellikleri

1. 2*=5 = x = log,5 olur.
Yanit A
2, e¥%=5 3x =log 5 = In5 olur.
:x:m—solur
3 .
Yanit E
b
=
5
3. B*1_5=12 = 55-5=12 =

= 55-1)=12
= 5=3 = x = log.3 olur.

Yanit C

4. ¥-3.6=2 = (?-3.¢"+2=0
(e -2)e"-1)=0
e =2veyae*=1dir.

X =[n2 veya x = 0 dir.

A

In2 + 0 = In2 olur.

Yanit A
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5. log,3 +log,(a—1)=3 = log,(3-(a - 1)) =log,8
: = 3.(a-1)=8
= 3a-3=8

= a=ﬁ olur
3 .

Yanit B

) 81 3 81
6. 3-logx=log,— = | = logy —
g, 92 " 0g,x" = log, "

=8
X

= x*=81 = x=3olr
Yanit B

logox =

7. log.x=log 2
967100 = log,x

= (log,x)" =1

= Iogzx =1 veya logzx =-1
= x=2' veyax=2"1

= 2".27'=20=1 our.

Yanit C

8. In6-e=2x > e*X=6-¢"
eZ+eX-6=0
(e +3)e*-2)=0
e*=-3veyae*=2

e* = -3 olamagz, e = 2 dir.

L A

X = In2 olur.

Yanit &£

logaritma fonksiyonunun ozellikleri

9. log,(x +4)-logx=1 =

Yanit B
10. 2iogx = log(x? — 3x + 12)
= logx® = log(><2 - 3x +12)
= x> =% - 3x+12
= 3x=12
= x=4olur.
Yanit C

11. log(a — 2) = loga — log2 = log(a~2) = log(-g)

a
a-—2=-—
= 2

= 2a—-4=a
= a=4olur.

Yanit B

12. (log,x)* + logx* = 8 = (log,x)* + 2-log,x 8 =0
= (log,x + 4)(logx —~ 2)=0
= log X = —4 veya log X = 2
:>x=3""’veyax=32
o . s ryh n2
= Géz0m kiimesi = {37, 3%}

Yanit D

13. InvX + Inx + Inx? = 14 = -;—lnx+ inx + 2inx = 14
1
= Inx:|—+1+2|=14
2
7
Inx-—=14
= Wy
= Inx=4
= x=¢"olur.
Yanit D
14. x°% = 1000 ifadesinde her iki tarafin logaritmasini
alahim.
X% = 100 = log(x°%) = log(1000)
= logx-logx=3
= (logx)2 =3
= logx = v/3 veya logx = —v3
= X= 10‘/5 veya x = 104—3- tidr.
=
2 Yanit C
5
=
15. log4(3x) <logq{x +4) = 3x >x+4
2 2
=> 2x>4
= x>2
= C.K. = (2, «)olur.
Yanit D

16.0< logz(x -1)<3 =» Iogz‘i < logz(x -1)< I0928
=> 1<x-1<8
= 2<x<9
= Coz{im kiimesi [2, 9) olur.
Yanit D
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logaritmali denklemler ve esitsizlikler

4,

logg(x +2) = log 3 + 1
olduguna gore, x kagtir?

A)10  B)11 C)12 D)13  E)14

log,(x +3) <2

egitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kagtir?

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

karekok

e*+3e*=4
denkleminin kékler toplami kagtir?

A) In2 B) In3 C)In4

D) In5 E) In6

log(x — 2) + 1 = logs
denkleminin kékii agagidakilerden hangisidir?

A)g B)3 C)-g- D)4 E)%

80

6.

8.

loga(x +1)> —Ioga(x -1)

egitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (1, ) B) (v2, )

D) (1, V2)

C) (2, )
E) (+2, 4)

loga(x +2) > log4(x - 2)
2

egitsizliginin ¢ozlim kiimesi asagidakilerden
hangisidir? (5. soruya gok benziyor fark ettin mi?)

A) (2, ) B) (v5, o)
D) (~0, V5)

C) (-, 2)
E) (2, V5)

4
logox —logy| — =4
92 Qz(x)
denklemini saglayan x degeri agagidakilerden
hangisine egittir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 16

Jlogx] < 1

egitsizliinin ¢bziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
oLl e
10

A) (10, o) B) (~o0, 10)
1
E) (-13, 10)

1
D) (oo, —1—0-)

logaritmal denklemler ve esitsizlikler

9. log,, , (X + 16) = 2

denkiemini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)S

10. In%+ln—1§-=~5
X
olduguna gére, x kagtir?
A)e2 B)e™ C)e D) &2 E)e®
1 2

1. A+inx  A+inx

denkleminin kokler carpimi kagtir?

A) e B)e™ C)1 D)e E) &3
12 logyx= 1

) % logg 3
olduguna gore, log,x degeri kagtir?
A)—1 B)O C)1 D)2 E)3

13. logx + log(x + 3) = 1
denkleminin g&zﬁm kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {5, -2} B) {5} C) {5, 2}
D) {2} E) {5, 2}

denklemini saglayan x degerlerinin garpimi

kagtir?
A) -;- B) 1 C)e D) &? E)e®
ﬁ
)
g
=
15. 3 =12Y
olduguna gére, X+y orani asagidakilerden
hangisine esittir?
A) log,36 B) log, .4 C) log,,3
D) log,12. E) log,4
16. log,(log,(x + 4)) < 1
esitsizligini saglayan kag farkli x tam say1 degeri
vardir? '
A)9 B)8 c)7 D)6 E)5
81




listel fonksiyon ve logaritma fonksiyonu

1.

2.

log,a =log4 b olduguna gére, log, (@ . b) nin
2

degeri agadidakilerden hangisidir?

A)5 B) 2 C)1 D) ~1 E)O

(1980)

1
logx + 2|og;(— = log8 — 2logx denkleminin ¢&-

ziimii nedir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

(OSs 1988)

logx + log(3x + 2) = 0 denklemini saglayan de-

ger nedir?
A5 B4 olft pi gt
2 3 4 5 6

(OYS 1989)

karekolk
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Iog.,(2x-7) - log7(x—2) = 0 olduguna gére, log5 X
in degeri nedir?

A)O B) 1 )2 D)3 E)4
‘ \ (OYS 1990)

loga(9.3x+3) = 3x+1 denkleminin ¢bziim kiimesi
aga@idakilerden hangisidir?

A) {1, 1} B){0. 2} C) {0}
D) {1} E) {2}
(OYS 1994)
4log, x 27
Tog, 9 =% 5

denklemini saglayan x degeri kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)6 E)9
(OYS 1995)

iistel fonksiyon ve logaritina fonksiyonu

8.

9.

log,9 + log,(a—3) <4
esitsizligini saglayan kag tane a tam sayisi
vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 Ey7
(OSS 2008 1)

0 <log,(x-5) <2

egitsizliklerini saglayan kag¢ tane x tam sayisi
vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
(LYS 2010)

logy(x® + 2x + 1) =t (x>-1)

olduguna gére, x’in t tiirlinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A)3t-1

c)3-2t
E)3'-2
(LYS 2011)

B) 3!~
D) 2.3t~

karekok
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1. logex = 3

olduguna gore, x kagtir?

A5 B)10 C)25 D)75

2. log4(x ~2)=-2
3
olduguna gore, x kagtir?
A)8 B)9 C) 10

D) 11 E) 12

3. f(x) = log o 1)(8 - 2X)

fonksiyonunun tanim kiimesindeki x tam sa-
yilari kag tanedir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

4. f: (-2, ®) - R olmak iizere,
f(x) = log,(x + 2)
olduguna gore, f"(x) aga@idakilerden hangi-
sidir?
A Fx)=3+2 B)f'(x)=3*-2
C)yflxy=2¥+3 D) fi(x)=2-3
E)fx)=2*3

E) 125

karekok
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5.

6.

7.

2log3 + log2 + logs
toplami agagidakilerden hangisine esittir?
A) log50
D) log80

B) log60 C) log70
E) log90

4 X

f(x)=|=

00=(%)
fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangi-
sidir?

A) AY B) . 3%
> X X
C) hy D) Ay

N

E) Ay
\_ )
log,[1 + log5(x +1)}=1
denkleminin kokii kagtir?
A)1 B)2 Cc)3 D)4 E)5
log,7 = a

olduguna géore, log.4 ifadesi asagidakilerden

hangisine esittir?
4 3 2 a a
A)— B) —~ C)= = Bl
)a )a )a D) 2 E) 4

9.

10.

11.

i2.

logzx =a

logy = b

olduguna gore, logxy ifadesinin esiti agagidaki-

lerden hangisidir?
a

=2 D)y —

B) = )

gy 22
2a )

b 2b
A) P C) P’y

x=log,5, y= log440, z=log,1 30

olduguna gére, asagidaki siralamalardan han-
gisi dogrudur? -

A)x<y<z B)yy<x<z Cly<z<x
Dyz<x<y E)yx<z<y
fog.(x—-2) <1

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami
kactir?

A)12 B)14 C)16 D)18  E)20

eZlna + 10!093

toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

B)9

A)8 C)10 D) 11 E) 12

karekok

13 zlogx - 510g2
olduguna gore, x kagtir?
A)2 B)5 Cc)8

D) 10 E) 15

14. log,(3x) =a
Ioggx =b

olduguna gére, b nin a cinsinden degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

a+1 2 a-1
s c)2_
A) 2 B)a+1 ) 2
2 a-2
B E
D)a~1 ) 2
3
15. logxy--z—

olduguna gore, logx + logy degeri kagtir?

logy - logx

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

16. fogs(x + 3) > log 4 (x ~ 3)
5

esitsizliginin ¢bziim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?

A0, VT0)  B)(0.w)  C)(@ VI0)

D) (3, =) E) (o, 3)




4,

1.

logax =a

olduguna gore, log Jxina cinsinden egiti aga-
3
gidakilerden hangisidir?

A)-2a B)-a

C) —% D) E) 2a

o

109525! = X olarak veriliyor.

Buna gore, 1095241 ifadesinin x cinsinden esiti
agagidakilerden hangisidir?

A)x+2
D)x~1

B)x~-2
E) 2x

C)x+1

karvelok

310952 _ 2!0953
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) ~1 C)0 D) 1 E)2

Iogxyx =a
olduguna gére, Iogxy ifadesinin esiti agagida-
kilerden hangisidir?

A)1—a 1+a a
a

B)_a_ C)1—a

a a
D) — E
)1~a )a+1

88

hy

y = logax

X

Yukaridaki sekilde f(x) = Iogax fonksiyonun grafigi
verilmisgtir.

Buna gore, f"1(2) kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

fix)=4 - 1093(2 - X)
fonksiyonu veriliybr,

Buna gbre, - 1(2) ifadesinin egiti agagidakilerden
hangisidir?
A) -7 B) -5 C)-3

D) -1 E) 1

1093440945‘ - l098081
garpiminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

10932 =X ve Iogs3 =y
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, 109610 ifadesinin x ve y cinsinden
egiti agagidakilerden hangisidir?

A)ﬁl B)xy-1

C) Xy +1
Xy +y XY + X

Xy - X

E).’(y“"1

D) Xy +y
Xy ~ X Xy-y

9. log, Xy + log, Xz + log, vz o
carpiminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

10. f(x)=log4(x-1)
4

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Ay B) po

N
T

C) y D) Y
T \" = 7X
E) Ay

11. log,(x + 4) — log,(x ~ 2) = log,3
olduguna gore, x kacgtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

i2. Inx + in2 = In(x + 2)

esitligini saglayan x degeri agagidakilerden han-
gisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

E)5

karekok

13. Inx — logx = In(ex)

esitligini saglayan x degeri asagidakilerden han-
gisidir?
L ! E) 10
L B) —
A 10 ) e

C)1 D)e

14.  log(x-y) = 3log -§—

olduguna gére, log_x ifadesinin egiti agagidaki-
lerden hangisidir?

5
A)% B) 1 C)% D)2 E)E

15. log(tanx) = 0

olduguna gére, x in en kiiglik radyan dlgiisii
agagidakilerden hangisidir?

bid 3r

B) = C)g- D)5 B

7
A)é— 2

16. log®4 +log16 + 1

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) log4 B)1 C) log16
D) log20 E) log40




1. log,4 +log,16 + log,125

toplarmi kactir?

A5 B) 6 C)7
2. log 59 + log 57

toplami kagtir?

A) 2 B)3 C)4
3. log,(x —3) = 4

olduguna gore, x kagtir?

A) 16 B) 17 C) 18
4, log,,15 + log,,8 — log, 3

isleminin sonucu kagtir?

A)-1 B) O C) 1

D)5

D) 19

D)2

E)

E)6

E) 20

E)3

9

karekol
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5.

7.

log,(9*"") =6

olduguna gére, x kagtir?

A)4 B)5 C)86 D)7 E)8
2!0923 + 3loga4 + 4Iog45

toplaminin degeri kagtir?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12
Iogs(log 4(10921 6))

ifadesinin degeri kagtir?

A)0O B) 1 C)2 D)3 E)4
10935 =a

olduguna gére, log12581 ifadesinin a tiiriinden

egiti agagidakilerden hangisidir?

52
3

3 4
D) — E) —
)4a )

A) —E
3 3a

4
cy—
)3

logs =a ve x=10g25000

olduguna gére, x in a cinsinden degeri agagi-
dakilerden hangisidir? '
A)a+2 B)2a+2

D)2a-2

C)2a+3
E)2a-3

10. In3x=m

olduguna gore, Inx? nin m tiiriinden egiti asag-
dakilerden hangisidir?

A)m + In3 B)m—In3 C)2m + In3
D) 2m - In3 E)2m -~ In9

11. f(x) = log,(3x ~ 5)
olduguna gore, f"1(0) dedgeri kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
a2
)
2
3
S
12. log,5-log,8 = a
olduguna gére, log,a+/a ifadesinin degeri kag-
tir?
1 3 5
A)— B) 1 C)= D)2 E) -
2 <2 2
N
13. In(1 —x)—1In3 =1
olduguna gére, x agagidakilerden hangisidir?
A)l1-e B)1-2e C)1-3e
D) 2e E) 3e ’

14. y=logs(2x - 3)
2

fonksiyonunun grafigi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A4y B)4y
ER ) >X BEE >X
2 2
C)Ay D) Ay
2 3\ X /—2 3 X
E) Ay

15. f(x) = log,, _ 31‘(6 - X)

fonksiyonunun en_genis tamim aralifinda kag
farkli x dogal sayisi vardir? .

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

16. log,(4x + 5) = 2
olduguna gore x dederi kagtir?

A)5 B) 4 c)3 D)2 E)1




4,

1.

A) 16

Iogxy2 - Iogyz2 . Iogzxz

carpiminin esiti asagidakilerden hangisidir?

B) 12

310994

C)8

ifadesinin degeri kagtir?

A) 1

B) 2

iog1000 + log100 + log10 - log(0,01)

C)3

isleminin sonucu kagtir?

A)

A)9

4 B)5

C)6

log.(122 + !ogz(x —-4))=3
olduguna gore, x kactir?

B) 10

C)11

D) 4

D)4

D)7

D) 12

E)2

E)6

E)8

E) 13

karelkolk

5. log3=a ve logd=b
oldu§una gére, log72 nin a ve b tiiriinden dege-
ri kagtir?
a+2b a+3b 2a-3b
A B) —— C)—
) 2 ) 2 ) 2
2a+3b 4a + 3b
D) —— E
) 2 ) 2
6. a = log,27
olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)0<a<1 B)y1<a<2 C)2<a<3
D)3<a<4 E)d4<a<5

92

7. Uygun kosullarda,
f(x) = log,x ve (fog)(x)=x+1

olduguna gore, g(x) fonksiyonu asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2%+ 1
D) 2x~1

B)2*-1
E)~1-2%

C)2x+1

8. (Iogsx)2 +log,x =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
AY{1}

B) {3} C){1,3}

9. logx = 0,5

13. log,4=5
olduguna gore, log(1000x) degeri kagtir? olduguna gore, Iog15a ifadesinin degeri kagtir?
5
A)2 B) 25 C)3 D) 3,5 E) 4 A) L B) L ot o1 B2
) | )75 )5 )5 ) )5
10. 2 .3 _ % \eabc=100
loga logb logc ‘ 14. a+inb=3
olduguna gore, 3-logb ifadesinin degeri agadi- olduguna gore, a-b carpimi kagtir?
. i
dakilerden hangisidir? A) 1 B)3 C) 3¢ D) & E) &
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
;g
S
§
-~
11. x bir reel say: olmak iizere, 15. 09958 = 4 4 12
log(x +2)<0 esitligini saglayan a reel sayisi kagtir?
egitsizligini saglayan x in en genis deger aralig: B C)4 D)5 E)6
agagidakilerden hangisidir? A2 )3 ) ) )
A) (-3,-2) B) (-2, 1) C) (-2,0)
D) (-1, 0) E) (0, 2)
12, log,(sinx) = 0 16, log,7!=x
olduguna gbre, x in alabilecegi en kiigiik pozitif olduguna gff"?: _|°7988! ifadesinin esiti agagidaki-
aci agagidakilerden hangisidir? lerden hangisidir?
n T 3 i =y 3T A)x-2 B)x—1 Cyx+1
A) — B) — C)— D) — E) —
)6 )4 )3 )2 )2 D)x+2 E)x+3




1. lng(Y'Z) =3
log, z

olduguna gdre, y ile z arasindaki baginti agag-
dakilerden hangisidir? :
A)y=2z

D)y=2°

B)y=-3z
E)y+z=3

C)y=z2

2. f(x)= log(1 1 _x)(xz - 8x + 7) fonksiyonunun tanim
kiimesinde bulunan x dogal sayilannin toplami

kagtir?
A)8 B)9 C)14 D) 17 E) 20
-~
o1
3. 4°9,%=3) ;. gq1092 = 59
egitligini saglayan x degeri kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

4. log(a:b) =x ve log(bva)=y
logb nin x ve y tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A)x+y B)x~y

D) 2x -y

C)2x + 2y
E)2y-x

94

8.

Inx—-—+ -3
Inx

esitligini saglayan x degerlerinin garpimi kagtir?
A) e? B)e® c)e*

D) e® E) e®

1 1 N 1
logax loggx logsx loggx

olduguna gore, x asagidakilerden hangisidir?

A)V3  B)Y5 C)2v2 D)VI0 E)2/3
e gty + 20

toplami agagidakilerden hangisine esittir?

A)202 B)204 C)207 D)209 E)211

log3,333 = x olduguna gore,
l0g33,33 + l0g333,3 + 10g3333
toplaminin degderi agagidakilerden hangisidir?
A) 2x B) 3x
D)3x+86

C)3x+3
E) 6x

by
3 y = logx
X
1 6

Yukaridaki sekilde y = log R fonksiyonunun grafigi

verilmigtir.

Buna gore, log_216 kagtir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
10. log2 = x

olduguna gére, log(0,8) sayisinin x cinsinden esi-

ti agagidakilerden hangisidir?

A)1-x B) 3 - x c)1-x°

D) 3x E)3x -1

i1. 2<log,(x—2)<3

esitsizligini saglayan kag farkh x tam sayisi var-

dir?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

12. f(x) = log,(2x — m)

fonksiyonu igin f‘1(2) = 5 olduguna goére, m
kagtir?

A) -1 B) 0 )1 D)2  E)3

karekok

13. log2 +log,x =3

olduguna gore, (logzx)2 + (IogXZ)2 toplaminin
degeri kactir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10
14, log Jg(e-:?/é— )
ifadesinin esiti kagtir?
4 8
— D)= E)3
M1 Bz 02 D) )
15. log,(logx) + loga(logzx) =3
olduguna gére, log ; x kagtir?
10
A)-3 B) —1 C)1 D)3 E)5
16. log,8 = x

olduguna gbre, log.4 iin x tiiriinden esiti agag-
dakilerden hangisidir?

2+ X
3-x

3+x

A)







COKTAN SEGMEL| SORULAR Onerilen siire: 1§ dis.

{1 KAPALI UGCLU SORULAR Onerilen siire: 15 dik.

1. Cfx) = log, 45
fonksiyonunu tamimh yapan en kiiciik iki tam sayinin toplami kagtir?

1. f(x)-ln[i—x) A)12 B) 11 C) 10 D)9 E) 8

fonksiyonunun tanim kiimesini bulunuz.

2. 210948
ifadesinin egiti kagtir?
2 f(x) = e + 1 A)V2 B)2 C)2v2 D) 4 E) 442

olduguna gore, f"(x) fonksiyonunu bulunuz.

3. f(x) = log,x
(gof)(x)=x + 4
3. log2 =a ve log3=b . olduguna gbre, g(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
olduguna gore, log144 in a ve b tiiriinden esitini bulunuz. J— _ A) 2% B)2X-4 C)2*+2 D)2*-2 E)y2X+4
Cevap: |
4. log,x + log,y = 4
4, log, (3% + 8) =x + 2 log,3-log,y = 3
esitligini saglayan x degerini bulunuz. — olduguna gore, x kagtir? :
Cevap: | I A)1 B)3 C)4 D)9 E) 12
5. (1 ~log, ~1—Jlogzx =12
60 log4 *
in15 log3 +log5s denklemini saglayan x gergel sayilarinin garpimi kagtir?
isleminin sonucunu bulunuz. A) % B) % C)1 D) 2 E) 4
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C

1.

BOSLUK TAMAMLAMA Onerilen stire: 15 dk.

Asadgidaki sekilde ortada verilen ifadelere gore, kollarindaki sorulari cevaplandirip uglarinda-
ki kutuya yazimz.

Asagida verilen x degerlerini fonksiyonlarda yerine yazarak tabloyu doldurunuz.

100

@ DOGRU CEVAP ILE ESLESTIRME

1.

2,

4.

Onerilen siire: 20 dk.

log,3=x
or 28
ise, 4 in degeri

® &

+
log,e  loge

36

toplaminin degeri

®

esitsizligini saglayan x tam
sayilarinin toplami

log(x+1)<2
In20

log(3%%+2)=x+1
logs2
denkleminin kékler toplami

pgan

DOGRU VEYA YANLIS TESTI
Asadida verilen ifadelerin dogru veya yanlg olduklarini karsilarinda verilen kutulara igaret-
leyiniz.

Onerilen siire: 15 dk.

Dogru Yanhs

log,100 sayisinin tam kismi 2 dir.

f(x) = 3* fonksiyon egrisinin y = x dogrusuna gore simetrigi olan
fonksiyon y = log,x tir.

|0957

ifadesinin esiti log,7 dir.
logs ifadesinin esiti log,7 dir

log,(x +3) 21 esitsizligini saglayan en kigiik x tam sayist ~1 dir.
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A) Kapali uglu sorularin cevaplar

6-x
1. f(x)=ln(x }

-1
fonksiyonun tanimli olabilmesi igin 6-x
dir. x-
«© 1 6 +00
6 —-x
X+ 1 - +. -

Tanim kiimesi (1, 6) olur.

2. fx)=e*+1=>y=e®+1

=>y-1= e

= log (y~ 1) = 2x
_Infy=1)

=X 2

= f‘1(x)=~——m(x; " otur

3. log2=a ve log3=b
log144 = log(2*-3%)
= log2* + log3?
=4.log2 + 2-log3 = 4a + 2b olur.

4. log,(3*+8)=x+2 = 3*"2=3%+8

=»3%.9=3"+8
=3.9-3"=8
=8-3*=8

=3=1=x=0 olur.

S. 60 log4 _In60 _ log4
In15 log3+log5 In15 logt5

= ‘0915 60 - 10915 4

= log ﬂ
15 4

=log4s15 =1 olur.

B) Coktan segmeli sorularin cevaplar
1. B 2. C 3. E 4. B

y > 0 olmali-

karelok

C) Bosluk tamamlamanin cevaplari

D) Dogru cevap ile eglestirme

@ I

log,3=x

ise, 4°° ! in degeri t

@ i 1

e
logse  loge 36
toplaminin dederi

@

egitsizligini saglayan x tam
saydarnn toplam

logy(x +1)<2
In20

logy(3%*+2) = x+ 1

2
denkieminin kakler toplam: togs

E) Dogru veya yanhs testi cevaplari
1y 2b 3D 4D |

et

i a" = b esitligine uyan “n” saylari-
» na“b" sayisinin “a” tabanina gére
i logaritmasi denir.

i a"=b=log b =nyazilisinda a

l tabaninda b'nin logaritmasi n

i olmaktadir.

i
|
|
|
|
|
|

L

!! Taban! 10 olan logaritmaya i!
H “bayagi logoritma” denir. . :|
i+ log, x = logx seklinde gosterilir. !i
”‘_:.—_:'_::"_:'_:—:_i'

Dol Logaritma

SRR

! Tabani e olan logaritmaya “dogal
| logaritma” denir.

log R Inx seklinde gosterilir. !
|

l ! f(x) = logu(x) h(x) fonksiyonunun l
:i tanimh olmast igin :
!; u(x) >0, u(x) = 1 ve h(x) >0 ol- |
' malidir. :
| e

f(x) = b*
O<b<1 b > 1 iken
iken

Ustel fonksiyonlarin grafikleri ge-
nel olarak yukarida verilen egril-
erdir. Grafigin hangisi oldugunuda
stel fonksiyonun tabani belirler.

f(x) = logx
a>0iken

X

f(x) = logx
0<a<1iken

log_x fonksiyonunda a > 0 iken
fonksiyon artandir, 0 < a < 1 iken
fonksiyon azalandir.
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° log,b" =n-log,b
° log b—i-lo b
am 0= 9a
° n_ n
Iogamb -a—-logab
° loga(x-y)=log, x +log, y

* IOQa(y] log, x —log, y

° logzb=
G logp a

° 1093 b= J&P_

log.a
log, b -log, ¢ =log, ¢
° alogax =X '

° logb C IOQb a

a™ = a9 — f(x) = g(x)

o @™ =p = f(x) = log b

- o— a— . — 1 > —— . " — " So——— W

a=1, a> 0 olmak iizere a taba-
ninda logaritmik denklem

¢ log,f(x) = log g(x) <> f(x) = g(x)

|
i * log f(x) = b < f(x) = a°
|

f(x) < g(x)

s0<a<1ise f(x)>g(x)
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